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A kereset csappan s az élelmi 

czikkek egyre drágulnak és rosszab­
bodnak.

A mig minden oldalról hangoztatják 
szocziális törvények alkotását, a ke­
reseti viszonyok javítását, addig a 
kormány mit sem tesz a helyzet job­
bítására, Budapest tanácsa pedig 
megáltalkodottan abban mesterkedik, 
hogy a piacz mentői drágábbá legyen.

Mintha a tanács urai nem is itt 
élnének, hanem valahol Yokohámá- 
ban, éppen ellenkezőjét teszik annak, 
a mi szükséges.

Mintha csupa vak és fürészporral 
töltött agyú báb ülne a m agisztrátus­
ban, oly képtelen és kétségbeejtő 
intézkedések kerülnek ki a város­
házzá restaurált régi invalidus-palota 
boltíves szobáiból.

Ila mégis a józan ész törvényei 
szerint akarjuk elbírálni a városi in­
tézkedéseket, úgy azt kell állítanunk, 
hogy a tanács Budapest fejlődésének 
meggátlására s elnéptelenitésére tö­
rekszik.

Hogy ez nemsokára teljes m érték­
ben fog sikerülni neki, ez mentői 
előbb szemmel látható, számokban 
hoejezhető, pénzben megállapítható 
h z.; ebben senki sem kételkedik, a 
k • ”k csak halvány fogalma is van a 
varosok fejlődésének feltételeiről.

■ árosunk ügyeinek vezetőit légin- 
kául) az jellemzi, hogy a gondolko- 
'!■' tol jobban irtóznak, mint a pes­
ti- lói.

'' városi kassza m egtöltésére csak 
ha gyományos módokat és eszközöket 
> 'nőinek, még pedig az adósságcsi- 
n; kist, s a közterhek növelését. És 
özeknél is mindig ott szorítják a 
j" avart, a hol a kelleténél már is 
jobban szőrit: a szegény emberek 
zsebeinek m egnyomoritására.

Kereset nincs s az élelem napról- 
napra drágul, pedig mezőgazdasági

ország vagyunk s igy bőven el va­
gyunk látva mindenből, a mit a föld 
szolgáltathat.

Gabona, gyümölcs, bor, állat s ál­
lati termék annyi van nálunk, hogy 
Bécset úgy el tudjuk látni, hogy 
annak a piacza 40—50 százalékkal 
olcsóbb a mienknél.

Ez azt- mutatja, hogy nálunk a 
politika nem a népért, hanem a nép 
ellen dolgozik; nem az ország védel­
mére, hanem ennek kiszolgáltatására 
igyekezik.

Es hogy igy van, erre minden nap 
fölháboritó bizonyítékokat szolgál­
tathat.

Itt van a legutóbbi szenzáczió, a 
város vegyészeti hivatalának jelentése 
az élelmiszerek megdöbbentőn elha­
rapózott hamisításáról.

A város urainak erre egy malicziózus 
mosoly s fitymáló vállvongatás volt 
a válaszuk: szomorú, hogy igy van; 
de ha azt akarnók, hogy máskép 
legyen, csak a piacz még nagyobb 
megdrágításával érhetnék el.

így beszélnek ezek az urak, a 
helyett, hogy sürgősen kérték volna 
a kormányt, a hamisítások szigorúbb 
és megbélyegzőbb m egtorlására s az 
egészségügyi rendőrség megfelelő 
szervezésére.

Mire valók e nélkül az egészség- 
ügyi törvények s mire való a belügy­
minisztérium kebelében a költséges 
közegészségügyi tanács?

Vagy ez tisztán a patika-árverések 
inscenálására hivatott?

Ez zsíros foglalkozás lehet ugyan, 
de hát a szegény nép nem annyira 
hamisított chininnel, mint inkább ha­
misítatlan, meg nem mérgezett ele­
dellel akar élni.

Ez talán megérdemelné azt, hogy 
a kormányzatban az egészségügy ön­
álló ágként szerepeljen s ne csak a 
tüntetési excecssusok, hanem a nép 
egészségének az ótalmazása is rendé­
szeti feladatnak tekintessék.

És azt véljük, hogy a közegészség- 
ügyi rendőrség felállítása sem az állam, 
sem a községek háztartását nem ter­
helné meg túlságosan, mert annak a 
költségeit eredményesen lehetne a 
szép számmal levő hamisító urak és 
asszonyságok vállaira hárítani, a 
minek az a haszna is lenne, hogy 
tömör soraik csakhamar megritkul­
nának s hogy az egészségügyi rend­
őrség gárdája is minimumra volna 
szállítható.

Ha ez a rendőrség razziát tartana 
a mérgekkel dolgozó pálinkások 
között, egy hét alatt annyi bírság­
pénzt hajthatna be, hogy egy évig 
fedezve volna a költsége.

Hát a tej-pancsolók, olaj- és fűszer- 
hamisitók mily busásan adóznának s 
ha még ebhez számítjuk azt a milliókra 
rugó értéket, mit a polgárok meg­
hosszabbított élete képvisel, úgy az 
egészségügyi rendőrség szervezése 
nyerészkedési spekulácziónak is be­
válnék.

Még ez sem minden. Ugyanis, ha a 
városi tanács itt nem állna meg, 
hanem — mint az angol városok 
teszik — hatósági m észárszékeket és 
raktárakat állítana a fontosabb élelmi­
szerek számára, úgy népünk olcsón 
és jól élhetne s megtelnék a kiürü­
léssel fenyegető városi pénztár is.

Tudják ezt jól a mi városatyáink s 
ha még sem cselekszenek, azért van, 
inért a klikkek érdekeinek uralma 
alatt állanak s az ilyen nagy újítások 
lehetetlenné tennék a hivataloskodás 
kényelmességét.

Már pedig mind a kettő drága 
előttük, ezért csak éljenek vígan a 
hamisítók, uzsoráskodjék a vásár­
pénztár, a vegyészeti hivatal majd 
ismét híven beszámol arról, hogy 
mennyi gipszet, zacharint, kátrányt, 
keményítőt, krumplilisztet s más 
egyebet nyeltünk le egy esztendő 
alatt. Végre is, a mai világban nem 
érdemes sokáig élnünk!
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Az o rszág o s  szöve tség  e m lé k ira ta . 
Mint a napilapok jelentik, e hó 11-én a 
Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége 
nevében Gundcl János elnök terjedel­
mes emlékiratot nyújtott be a pénzügy­
miniszterhez. Ebben az emlékiratban a 
vendéglősök különféle panaszainak és sé­
relmeinek orvoslását kéri a szövetség. 
Főbb panaszai, hogy az 1899. évi XXV. 
törvényczikk rendelkezéseit meg nem tart­
ják, hogy az italmérési engedélyeket fölös 
számban adják és hogy a szatócsok jogta­
lan konkurrencziát fejtenek ki a palackbo­
rok eladásával. Panaszkodnak továbbá a 
termelőknek nyújtott boritaladó kedvezményei 
miatt, a melyeknek kiterjesztésére irányul­
nak az újabb törekvések, valamint a fogyasz­
tási szövetkezetek korcsmatartása miatt. Az 
emlékirat, a melyben a vendéglősök azt is 
kérik, hogy a fővároshoz hasonlóan a vi­
déki szállókban, vendéglőkben és kávéházak­
ban is lehessen dohány-különlegességeket áru­
sítani, a szállós- és vendéglősipar gazda­
sági jelentőségére való hivatkozással kéri 
a fölsorolt sérelmek orvoslását.

*
Örömmel adjuk tovább ezt a hirt, mint 

„Országos Szövetségünk" hasznos tevé­
kenységének bizonyságát.

A mikor azonban ezt tudatjuk, egyúttal 
hivatkoznunk kell a lapunkban olvasható 
miniszteri rendeletre, a mely, nagy meg­
elégedésünkre, az emlékiratban orvoslan- 
dóknak jelölt sérelmek egy részének el­
hárítására törekszik.

Az italmérési engedélyekről.
A pénzügyminiszter 21.581/1903. szám 

alatt igen fontos, sok sérelmünk orvoslá­
sát ezélzó rendeletet adott ki a m. kir. 
pénzügy igazgatóságokhoz.

A rendelet szigorúan meghagyja az ital­
mérési anyakönyvek pontos és lelkiisme­
retes vezetését, az engedélyek számának 
községenkint való megállapítását, a kaszi­
nók és körök italmérési engedélyének 
csakis a helyiségre való szorítását, az 
üzletvezető alkalmazásának csak indokolt 
esetben való engedélyezését, ezégtárs alkal­
mazásának korlátozását, s meghagyja, hogy 
az engedélyezéseknél a magyar honosság 
szigorúan ellenőrzendő, az elsőbbségre 
való igény szigorúan figyelembe veendő, 
valamint megtorlandó a korcsmahitellel 
űzött visszaélés, a melyet leginkább oly 
engedélyesek követnek el, a kiknek sza­
tócsboltjuk is van.

A mint az elsoroltakból látható, az uj 
rendelet a mi javunkra számos üdvös in­
tézkedést tartalmaz, s útját akarja vágni a 
pénzügyi közegek önkényes eljárásának; 
éppen ezért a pénzügyminisztert nagyon 
is időszerű rendeletéért hálásan kell üd­
vözölnünk.

A rendelet egész terjedelmében igy 
hangzik:

Az italmérési jövedékre vonatkozó ügyek 
ellátása körül észlelt hiányok megszünte­
tése és az egyöntetű eljárás meghonosí­
tása tárgyában 1901. évi augusztus hó 
23-án 90632/900. sz. a. valamint 1902. évi 
márczius hó 26-án 105613/1901. sz. a. ki­
adott körrendeleteimre való utalással, az 
újabban foganatosított helyszíni vizsgála­
toknál szerzett tapasztalatok alapján a 
következőket jelentem ki:

I. Noha már a fentemlitett 90632 900. 
sz. körrendeleiemben különös kötelességévé 
tettem a kir. pénzügyigazgatóságnak, hogy 
a melléjük rendelt számvevőségeknél, úgy 
a pénzügyőri biztosságoknál és szakaszok­
nál felfektendő anyakönyvek helyes és 
utasítás szerinti vezetésére fordítsanak 
fokozott figyelmet, mindazonáltal kiküldöt­
teim jelentéseiből sajnálattal arról értesü­
lök, hogy az italmérési anyakönyvek, — 
különösen az igazgatóságok mellé rendelt 
számvevőségeknél — majdnem mindenütt 
szabálytalanok, felületesen vezetvék és 
főként megbizhatlanok.

Miután az italmérési anyakönyvek pon­
tossága és megbízhatósága az italmérési 
engedély és illetékügyek szabados ellátá­
sánál elkerülhetlenül szükséges, ezúttal 
újból utasítom a kir. pénzügyigazgatósá­
gokat, úgyszintén a számvevőségi főnökö­
ket és pénzügyőri biztosokat, hogy az 
italmérési anyakönyveket az 1899. évi 
XXV. t. ez. végrehajtása iránt kiadott 
utasítás 8. §-ában és a már idézett 90632/900. 
számú körrendeletéin I. pontjában foglalt 
rendelkezéseknek megfelelően vezessék, 
illetve azoknak ily módon való vezetését 
a legszigorúbban ellenőrizzék. Kijelentem 
ezúttal, hogy a mennyiben a jövőben az 
anyakönyvek vezetésénél hanyagságból 
vagy felületességből eredő mulasztásokat 
és hibákat észlelnék: a mulasztást elkö­
vető, vagy hanyag tisztviselőket fegyelmi- 
leg felelősségre fogom vonni.

Kötelességévé teszem egyúttal a kir. 
pénzügyigazgatóságoknak, hogy jövőben a 
korlátlan kimérési engedélyek kiadása 
előtt a létszám kérdését pontosan tisztáz­
zák; e végből kívánjanak rövid utón szám­
vevőségüktől jelentést arról, hogy az illető 
községben gyakorolható korlátlan kiméré­
sek száma hányban lett megállapítva és 
tényleg hány ily engedély van kiadva? Ez 
az eljárás akkor sem mellőzhető, ha az 
italmérési ügyeket ellátó ügyosztály maga 
is vezet anyakönyvi feljegyzéseket.

2. Az engedélyek kiadásánál az enge­
délyekért folyamodóktól a magyar állam- 
polgárság igazolása minden egyes esetben 
megkövetelendő.

2. Tapasztalván, hogy az igazgatóságok 
az 1899. évi XXV. t. ez. 12. §-ának ötödik 
bekezdése értelmében a korlátlan kimérési 
engedélyek megállapított számába be nem 
tudandó engedélyek kiadásánál igen köny- 
nyelmüen járnak el, sőt hatáskörük túllé­
pésével oly esetben is adnak ki a törvény 
e pontjára való hivatkozás mellett enge­
délyeket, mely esetek a törvény jelzett 
pontjában nincsenek, de az alá nem is so­
rozhatok; szigorúan meghagyom, hogy ily 
túlterjeszkedéstől tartózkodjanak és ily 
engedélyeket a törvényben taxatíve felso­
rolt esetekben is csak akkor adjanak ki, 
ha az engedély kiadása közszükségleti 
szempontból indokolt és feltétlenül szük­
séges.

A kaszinók, olvasó- és társaskörök ré­
szére a fentiek alapján kiadandó engedé­
lyekben mindenkor kitüntetendő, hogy az 
italkiszolgáltatás csakis a kör- vagy kaszinó­
tagjainak a kör helyiségeiben való fogyasz­
tására, tehát a nyilvánosság és az ulczára 
való kimérés: nyilt edényben való elvitel: 
teljes kizárásával történhetik; magától ér­
tetvén, hogy ha a létszámban hely van és 
egyéb akadály sem merül fel, a kör vagy 
kaszinó is kaphat rendes korlátlan kimé­
rési engedélyt.

4. A borital és husfogyasztási adók 
bérlőinek csakis a bérleti szerződés tarta­
mára szóló engedélyre van igényük; a 
miért is részükre az engedély a bérleti 
idő tartamára korlátozandó még akkor is, 
ha ez engedélyük a korlátlan kimérések 
létszámában benn is foglaltatik. Oly eset

is fordul elő és pedig nem magában álló- 
lag, hogy a bérlő a létszámban kiadott 
bérleti engedélyéről lemondott s ugyan­
abban a kérvényében határozatlan időre 
szóló korlátlan kimérési engedélyért fo­
lyamodott s az érdekelt kir. pénzügyigaz­
gatóság elég könnyelmű volt e kérést tel­
jesíteni: megnehezítvén általa a borital és 
husfogy. adó következő évi biztosítását 
és elősegítvén azt, hogy a végrehajtási 
utasítás 9. §-ának 11-ik kikezdése, mely 
kimondja, hogy a bérlő engedélye a lét­
számba számíttassák be, kijátszassék. Az 
ily eljárást, mely csak az érdekelt fél 
iránt tanúsítani óhajtott kiváló kedvezés­
nek tudható be, szigorúan eltiltom.

5. Miután tapasztaltam, hogy számos 
igazgatóság az 1901. október 6-án 
103753/ 900. sz. a. kiadott körrendeleteni- 
ben foglalt határozott kijelentéseim daczára 
még gyakran és indokolatlanul megengedi 
az üzletvezető alkalmazását, meghagyom, 
hogy a most idézett körrendeletéin szi­
gorúan megtartassék.

6. Úgy kiküldötteim jelentéseiből, mint
a felebbezések folytán hozzám fölkerülő 
tárgyalásokból tudomást szereztem arról, 
miszerint igen gyakran fordulnak elő oly 
esetek, hogy korlátlan italmérési engedély­
be! biró felek társat vesznek maguk mellé, 
sőt egyik-másik ily engedélyes az uj társ­
sal együtt ezégnek jegyezteti be magát a 
bíróságnál s az italmérési engedélyt a 
társra, illetve a ezégre kiterjeszteni kéri. 
Minthogy az ily társulásnak rendesen az 
a következménye, hogy rövid idő múlva 
a régi engedélyes a társaságból illetőleg 
a czégből kiválik, s az engedélyt az uj 
társ kezére játszódja át, mi által más elő- 
jogos felek megrövidítve lesznek, az en­
gedélyek pedig üzérkedés tárgyává válnak: 
meghagyom, hogy az ily ezélzatos társulás 
rendesen megtagadtassék, de ha mégis 
valamely esetben a kir pénzügyigazgató­
ság az ilyent megengedhetőnek tartaná, 
akkor az engedélybe mind a két esetleg 
több egyén neve beírandó, és akármelyik 
tag kilépése esetében az engedély 15. §.
1. pontja szellemében megszűntnek tekin­
tendő.

A nem csupán csak az italmérés gya­
korlására alakult más társasezégnek, neve­
zetesen a részvénytársaságok és szövet­
kezetek részére az engedély, csakis a tör­
vényes kellékekkel rendelkező üzletvezető 
állítása mellett a társaság vagy szövetke­
zet ezégére kiállítva adandó ki.

7. Az engedélyek kiadásánál különös 
súly helyezendő arra, hogy engedély az 
1899 : XXV. t. ez. 13. §-ában megállapított 
sorrend betartása mellett az elsőbbséggel 
biró folyamodónak adassák ki. E czélból 
elkerülhetetlenül szükséges, hogy az egy 
községben egyidőben vagy rövid időköz­
ben folyamodók kérései a lehetőség szí 
rint együtt tárgyaltassanak és hogy a 
közel múltban pl: létszám betöltött volta 
miatt figyelmen kivid hagyott kérések is 
lehetőleg figyelembe vétessenek. Különö­
sen figyelmeztetem a kir. pénzügyigazgat' 
ságokat, hogy az elsőbbségi igény meg 
állapítása nem a közigazgatási hatóságok, 
hanem a kir. pénzügyigazgatóságok illet' 
kessége alá tartozik. Csakis jogköre íéln - 
ismerésének a vagy túlságos kényeién 
szeretetnek tudható be tehát sok pénz 
ügyigazgatóságnak az az eljárása, hogy a/ 
elsőbbségi igény megállapítására a köz- 
igazgatási hatóságot kéri fel s annak ve 
leményét, minden további mérlegelés nél­
kül néha saját nézete ellenére is döntőnek 
elfogadja.

8. Minthogy a közigazgatási hatóságok 
részéről gyakran emeltetik az a panasz, 
hogy korcsmái hitelt korlátozó intézkedé­
sek gyakran kijátszatnak az által, hogy a
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korcsmái hitelnek a perelhető összegen 
felüli része a közvetlen szomszédságban 
lévő ajtó által összekötött szatócsüzlet ro­
vására számittatik fel: s jövedéki szem­
pontból is gyakran merül Fel panasz, hogy 
olv engedélyesek, kiknek korlátlan kímé­
lése szatócsüzletükkel ajtó által van 
összekötve, a korlátlan kimérést a szatócs­
üzletben is szabadon gyakorolják. Megha­
gyom az igazgatóságoknak, hogy a szatócs- 
uzlet melletti helyiségre korlátlan kimérési 
engedély kiadását leheleg kerüljék és ha 
mégis ilyen engedélyek a fenforgó körül­
ményeknél fogva kiadatnak, kellőleg ellen­
őriztessék, hogy a két üzlet szomszédsága 
visszaélésre fel ne használtassák.

il. Tapasztaltatván, hogy a pénzügyigaz­
gatósági számvevőség fogyasztási adó és 
italadó főkönyvének zárlataként mutatkozó 
italmérési illetékhátralék a legtöbb eset­
ben nem egyezik az adóhivatali italmerési 
illeték számfejtőkönyv szerint fennálló 
hátralékkal: elrendelem, hogy évről-évre a 
pótkezelési időszak ideje alatt az adóhiva- 
lok által e czélra szerkesztendő kimutatá­
sok alapján az egyénenkénti leszámolás 
ejtessék meg.

10. Minthogy az üzleti helyiség az enge­
délyezési eljárás folyamán — szerzett ta­
pasztalatok szerint — a legtöbb esetben 
kellőleg nem állapittatik meg, a mi egy­
részről visszaélésekre, másrészről az en­
gedélyesek zaklatására is vezethet: meg­
hagyom a pénzügyigazgatóságnak, hogy 
jövőben az üzleti helyiséget (a szobák szá­
mát, nagyságát) mindenkor kétséget kizáró 
módon állapíttassák meg és ezt az enge­
délyokmányban is nagyjában tüntessék 
ki: mindenesetre azonban a megállapítást 
az engedélyiratoknál őrizzék meg.

Az O. M. P. E. te m e s v á r i  v á la sz t­
mánya. A választmány e hó 2-án, d. u. 4 
órakor tartotta, a hozzánk beküldött jegyző­
könyv szerint, a „Strucz-madár" szállodá­
ban évi közgyűlését Schubert Péter elnöklése 
alatt. Jelen voltak: Tóth Kálmán ellenőr, 
r.rlnird Károly, Hars, Warga Rudolf, Rudas 
István választmányi és több rendes tag. 
A közgyűlés constatálta az évi jelentésből, 
hogy a választmány képtelen volt az iroda 
lakbérét és / lalnuígyi ügyvezető fizetését 
lobb hónap óta kiegyenlíteni s minthogy 
erről a központnak hiába tettek jelentést, 
a közgyűlés elhatározta, hogy a választ­
mány működését felfüggeszti s a folyó hó 
17-én, Szegeden tartandó II. évi rendes köz­
gyűléshez panaszos c nlékiratot terjeszt a 
központi igazgatóság ellen. A hozzánk be­
küldött emlékiratban megokolt panaszok 
' iTelmek a következő pontokba foglal­
hatok : 1. A központi igazgatóság, a mint 
a temesvári, úgy a többi választmány gyá- 
ti) Vitásával sem törődött, fölterjesztéseiket 
a csak válaszra sem méltatta s a helyett, 
ho \ időnként egy-egy kiküldöttet inenesz- 
h ' volna a választmányokhoz, pazar költ­

őről, czélt nem érő nyomtatványokkal 
d ozott. 2. Az igazgatóság a vidék 

evezését elhanyagolva, a fölösleges köz- 
I1 iti körhelyiség alapításával elviselhetlen 
adóssággal terhelte meg az egyesületet. 
Mindezért a választmány felelősségre vo- 
arlui s vád alá helyeztetni kívánja a köz­
ponti igazgatóságot, annál is inkább, mert 
a vidéki szervezetek elhanyagolása, az el­
helyezés léha kezelése okozta a pinezérség

elkedvetlenedését ettől az egyesülettől, a 
melyért évtizedeken át rajongva küzdöttek.

A szegedi nap. Az O. M. P. E. 17-én 
Szegeden csakugyan megtartotta közgyű­
lését, de, hogy ez miként esett meg, erről 
nem tudósítanak az ottani lapok, sem az 
országos sajtó. Minthogy bennünket külön 
nem értesítettek, hát csak hallomás után 
annyit jelenthetünk, hogy a szegedi nap 
igen botrányos volt s a sajtó mélységes 
hallgatása a pinezérség iránt való kímé­
letből történt. Annyi bizonyosnak látszik, 
hogy az M. 0. P. E. volt, de, hogy le­
gyen, ehhez legalább is ropogós 9(100 
forint adósság kifizetése s e mellett hig­
gadt vezetés szükséges. Pinczérek, egye­
sek gyarlóságáért ne engedjétek eltapod­
tatni jobblétetek zászlaját!

A szállodások nem zetközi egyesü­
lete XXXIII. közgyűlését junius 14., 15.
és 16. napjain tartja Oenfben. A közgyűlés* 
15-én, délelőtt 10 órakor lesz az egyetemi 
aulában. 14-én lesz az ünnepélyes fogad­
tatás s hangverseny és varieté-előadás a 
színházban. 15-én a gyűlés után, 2 órakor 
hivatalos reggeli, este ünnepély a színház­
nál. 16-án a szalongőzösön tavi kirándulás 
Buchy-Lausanneig, innen este 8 órakor 
visszatérés Genfbe, a hol díszvacsora, bál 
és tűzijáték fejezi be az ünnepségeket. A 
rendezőbizottság tiszteletbeli elnökei Kunz 
W., a „Beán Rivage" és Wéber F., a 
„Hotel de la Paix“ tulajdonosa. Elnök 
Spahlinger H., a „Szálló ipari társaság" 
alelnöke. Tudakozódások, jelentkezés ‘k 
junius 10-ig a titkársághoz intézendők: 
„Hotel de la Metró polc in Oenf.u

A h ú sárak  csökkentése. Nálunk a hús­
árak annyira felszöktek, különösen a szé­
kesfővárosban, hogy a növény-evésre kell 
adnunk magunkat. A székesfőváros a nagy­
szerű vágóhídi és vásárcsarnoki intézmény 
keretében sokat tehetne arra, hogy a piaczi 
árak, különösen a húsárak mérsékeltesse­
nek ; ámde az ellenkezőjét teszi. A vásári 
szabályzattal, főleg a huspénztár abszurd 
szabadalmával sikerült elérnie, hogy a hús­
árak rohamosan emelkedtek s legutóbb a 
hentesmesterek is sztrájkoltak, mert üzle­
tüket a főváros kapzsisága már-már lehe­
tetleníti. A tanács a viszásságok megszün­
tetése helyett a lóhust akarja elfogadott 
élelmi czikké tenni, ezt is azonban előbb 
egy költséges vágóhíd építésével akarja 
bevezetni, hogy a főváros népe ehessék 
lóhust is, csak olcsó húst ne. Hogy a hi­
vatását lelkiismeretesen betöltő, a nép ér­
dekeit igazán a szivén hordozó magistrátus 
másként szokott cselekedni, mutatja a bécsi 
tanács példája, a mely elhatározta, hogy a 
községi vágóhídon a vágómarha átvételére 
állandó hivatalt szervez és községi mészár­
székeket vesz tervbe. Czélja kétfős: 1. Az 
eladó marhát helyi fogyasztásra használni 
el és ezzel az exporttal járó anyagdrágu­
lást mérsékelni. 2. Az első kézből való 
vétellel a szükségtelen és fölösleges köz­
vetítő kereskedést a termelő és fogyasztó 
egyforma javára kiküszöbölni. Az alsó­
ausztriai tartományi bizottság erről az in­
tézkedésről már értesítette is az érdekelt 
gazdákat. — A mi tanácsunk miatt jajgat­
hat és koplalhat a publikum s pusztulhat­
nak a vendéglősök, a kik hiába drágul 
a hús, ételeik árát nem emelhetik. Helyén 
való volna, ha a nehéz viszonyok között a 
vendéglősök is hallatnák szavukat.

Szomorú hirt kaptunk Győr városából. 
Pósch Nándor, ottani ipartársulatunk el- 
niiker országos pyngdijintézetiink győri 
választmányának .elnöke, a azikvizgyári 
szövetkezet efnöke, országos szövetségünk 
érdemes tagja, városi képviselő s számos 
kultur és humánus egyesület tagja, szom­
baton éjjel 51 éves korában elhunyt.

A temesvári közgyűlésen még közöttünk 
buzgólkodott s az ő lelkes meghívásának 
köszönhető, hogy jövő évi közgyűlésünket 
Győr falai között tarthatjuk meg.

Győri ipari életünk az ő nevéhez fűző­
dik. Önzetlen odaadással szolgálta ügyün­
ket s tisztes alakja sohasem hiányzott 
onnan, a hol a közjóért való buzgólko- 
dásból gyűltünk össze.

Ha van vigasztalás a halálban, úgy 
mindenesetre az a fölemelő látvány, hogy 
őt, a kit mi tisztelünk, általános becsülés 
környezte.

Győr népe impozánsan fejezte ki a meg­
boldogult iránt tiszteletét. Óriási közönség 
kisérte ki utolsó útjára, koporsóját szebb- 
nél-szebb koszorúkkal halmozták el s a 
helyi lapok megható nekrológokban ma­
gasztalták munkás életét, erényeit és ér­
demeit, a melyekről Izsó Miklós ev. lelkész 
mondott búcsúztatójában megható dicsé­
retet.

A ki igy élt, az hasznára volt polgár­
társainak s dicsőségére vált annak a pá­
lyának, a melynek életét szentelte.

Bölcs mérséklet, komoly igyekezet, a 
jóban és igazban való rendithetlen hit 
ragyogtatott homlokára glóriát s ez teszi 
fényessé emlékezetét közöttünk.

Neve egy fejezete iparunk történeté­
nek, diadaloszlopa az uttörés és alapvetés 
nehéz, de diadalmas munkájának.

Nem hiúság sarkalta, hanem meggyő­
ződés ; nem jutalmat keresett, hanem csak 
kötelességét akarta teljesíteni.

Hogy többet tett, sohasem hangoztatta, 
de mi tudtuk s hogy most kidőlt soraink­
ból, téveteg tekintettel nézünk körül, váj­
jon támad-e helyére hozzá hasonló derék, 
hiv és jóságos ?

Abban a városban, a hol szemeit örök 
álomra hunyta, kezdette pályáját s a fürge 
pinczérből lelkiismeretes, törekvő vendég­
lős lett, a ki nemes jellemével nemcsak 
az anyagi sikert szerezte meg, hanem az 
erkölcsi diadalt, a köztiszteletet is meg­
szerezte magának.

A koszom tehát, melyet sírjára teszünk, 
hervadhatlan, a mint életének példája is 
feledhetlen marad előttünk.

Iparunk sohase nélkülözze ily derék, 
lelkes szaktársak működését.

Nyugalma békés, emléke termékenyítő 
legyen!

Tisztelt előfizetőinket kérjük, hogy hátra­
lékaikat postafordultával küldjék be; mert 
ezentúl lapunkat csak azoknak küldjük, a kik 
előfizetési kötelezettségeiknek eleget tettek.
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R a n g o s  s z e rk e sz tő k .
Emlékezünk, hogy egy miniszteri ren­

delet az állami tisztviselőknek, sőt még a 
tanítóknak és tanároknak is eltiltotta, hogy 
különös engedelem nélkül akármilyen lapot 
is szerkesszenek.

Ez ugyan az egyéni szabadság nagy­
fokú korlátozása, de, ha meggondoljuk, 
hogy minden munkaadó szabadon szab­
hatja meg a szolgálatba fogadott szerző­
dési feltételeit, akkor ezt a jogot az ál­
lamtól sem vitathatjuk el.

Meg aztán az is bizonyos, hogy az ál­
lami alkalmazott hivatali tekintélyének egy 
részét a magánéletben is megtartja, tehát 
a közönségre, mint szerkesztő, akaratlanul 
is pressziót gyakorol.

Ez s az a körülmény, hogy a felsőbb- 
ségének hódolni tartozó tisztviselő a 
szabad szólással, igazmondással nem igen 
élhet, arra kényszerit bennünket, hogy 
a hivatalos urak, a rangos, nagyságos és 
méltóságos szerkesztők működését nem 
óhajtjuk. Ezt már azért is tennünk kell, 
inért a mikor a hivatásos hírlapírók oly 
nehéz sorsban élnek, nem méltányos, hogy 
közéletünk e derék harezosainak a hely­
zetét még keservesebbé tegyük illetékte­
len elemek konkurrencziájával.

Hogy ezt mi s éppen most tesszük 
szóvá, erre különös okunk van, a mi a 
vendéglős-ipart közelről érinti, mert ez 
iparunk s a magyar bor és szesztermelés 
életfájának alattomosan őrlő szójaként je­
lentkezik.

Ugyanis reklámjai révén ismeretes a 
Baros Gábor pinczegazdasági és droguista 
ezég, a mely havi folyóiratként nemcsak 
rendszeres „árjegyzékeket" ad ki, hanem 
„használati utasítást" is, sőt ráadásul még 
„K orcsm a" czimü szaklapot is, a mely 
az „italmérők, italárusok, szövetkezetek stb. 
országos szakközlönye" hangzatos és meg­
tévesztő perifrázissal jelenik meg.

A mint a lap élén olvassuk, felelős 
szerkesztője és kiadótulajdonosa az emlí­
tett Baros Oábor.

Főmunkatársa: Láng Ferencz, nyug.
m. kir. pénzügyi tanácsos.

A főmunkatárs neve tehát olyan, a mi­
lyent az italmérőknek, italárusoknak, szö­
vetkezeteknek, kávésoknak igen is kell res­
pektálnak ; mert hát a finánezok a török­
nél is jobban a nyakunkon ülnek.

Már most ennek a ezégnek kiadásában 
megjelenő „Korcsma" szaklapnak „Előfize­
tőinkhez" czimü programmjából idézzük 
az itt következő, igen is jellemző passzu­
sokat :

„Tudjuk, hogy az italmérőknek és ital­
árusoknak ezer és ezer baja van, mely 
egyrészt tapasztalatlanságból, másrészt 
nem akarunk erősebb kifejezést használni 
— túlbuzgóságból származó alkalmatlan 
zaklatáson alapszik."

„Mert az ilyféle ügyek mégis végeldön­
tést itt a fő- és székvárosban, a miniszté­
riumokban nyernek, vállalkozunk arra, 
hogy szakértő munkatársaink által a kellő 
informáczióról gondoskodunk, előre is je­
lezve azt, hogy . . . csakis készkiadásaink 
megtérítését fogjuk kérni"

„Továbbá minden előfizetőnknek ren­
delkezésére áll hivatalos vegyészünk cse­
kély készkiadási költség megtérítése elle­
nében."

„Lapunk egyik feladata a magyar ipar 
pártolása . . .“

Ezen idézetek után még csak azt je­
gyezzük meg, hogy a „Korcsma" czimü, 
havonkint egyszer megjelenő, iczi-piczi 
lapnak az előfizetési ára egész évre 10 
korona.

Most aztán tovább megyünk az idéze­
tekben. A „Mennyi Mindenféle A Korcsma"

czimü czikkben Munkácsy F. L. iinigy beszél: 
„Természetesen, az nem tartozik a bor­
pancsolás rovata alá, hogy borerősitó, bor- 
savtalanitó, borderitő, borjavitó, mint borkő, 
mint nyúlós bort javitószer, borpenészt és 
egyéb szagokat megszüntető szereket ne 
használjunk, ha erre szükségünk van. 
Csakhogy ezekből :s kizárólag magyar 
gyártmányt vegyünk !“

(De ván-e és mennyi ilyen magyar 
gyártmány Barosék raktárában ?)

„Pálinkákat, likőröket, cognacokat és 
rumokat szintén mindenki előállíthat hideg 
utón az erre szolgáló esszencziák, kompo- 
zicziok és vegyészeti czikkek beszerzé­
sével . . .“

Elég ezekből ennyi, mert — ha még 
fölemlítjük — hogy a Baros ezég elő­
fizetőinek árjegyzékkel és használati uta­
sítással is kedveskedik, a melyben arra 
biztat, hogy minden elképzelhető itallal el­
láthatjuk pinezénket potom áron, kevés 
fáradozással, akkor azt hisszük, a kor­
mánytól s az illetékes hatóságoktól mél­
tán kérdezhetjük, a műbőr gyártása s a 
bor hamisítása ellen hozott törvény alap­

ján, hogy köztisztviselőnek ilyetén sze­
replését miként tűrheti el.

Az idézettekből nyilvánvaló, hogy a 
vállalat kizárólag egy üzlet érdekét szol­
gálja, hogy a hivatalos szakértők czime 
csak ezégér neki, a mit hogy megszerzett, 
nem megrovásképpen hozzuk föl, hanem 
csak az üzleti fogás példájául.

Bármennyire jogosult is azonban az üz­
leti élelmesség, az államnak mégis résen 
kell lennie, hogy ez az élelmesség tul- 
ságba ne menjen, főleg, hogy a közönség 
megtévesztését a köztisztviselők tógája 
alatt ne űzhess.

Ez az oka, hogy a sajtó szabadsága, a 
hivatásos, úgyis nehéz viszonyokkal küz- 
ködő hírlapírók, aztán az állami tekintély 
s a köztisztviselőség szeplőtelen Ilire érde­
kében, valamint a jóhiszemű közönségnek 
mellékutakon, a hivatalos tekintély nyo­
mása alatt való fölhasználása ellen tilta­
kozunk, óhajtva, hogy a köztisztviselők­
nek szerkesztői szereplésére vonatkozó 
régibb miniszteri rendelet érvényesíttes­
sék ; mert — a mint néhány hét előtt a 
„Hírlapkiadók Országos Szövetsége" is ki­
mutatta a megyei és városi hivatalos köz­
lönyök szerepléséből — a hivatalos tekin­
télynek üzletszerzésbe való avatkozása 
rontja az ipart, megneheziti a szabad vál­
lalkozást s ártalmára van az államiság 
ideális fensőbbségének, a melyet lefelé és 
érezhetőn tisztviselői reprezentálnak.

Tiltakoznunk kell a vendéglősipar érde­
kében a felhozott eset, illetőleg a „Korcsma" 
czimü reklámlap kiadása ötletéiről, a me­
lyen a pénzügyi tanácsos ur neve meg- 
tévesztőleg és presszionálólag hat, a mit 
az is bizonyít, hogy a pénzügyőri köze­
gek hivatalos utón s készséggel teljesitik 
a „szerkesztőség" kérelmeit, a mint ezt a 
„Mezőkövesdi p. fi. biztosság" 434. száma, 
1904. febr. 25-én kelt hivatalos bélyegzővel 
s „Pogány' aláirásu jegyzékéből látjuk.

Minthogy a Baros-czég kiadványaiban 
nyíltan hirdeti, hogy a termelés csökke­
nése s a fogyasztás növekedése folytán a 
természetes italok élvezése csak a gaz­
dagoknak megengedhető luxus, annál is 
inkább, mert a szeszesitalok a természe­
teseknek megfelelő jósággal, az egész­
ségre ártalmatlanul, olcsón és könnyen 
állíthatók elő az ő gyártmányaiból haszná­
lati utasítása szerint; ennélfogva a „Korcsma" 
czimü lap működését a közérdekre kárho- 
zatosnak, egy állami, rangos tisztviselő 
működését ilyen lapnál meg nem enged- 
hetőnek tartjuk.

Fölemeljük szavunkat az ilyen vállalko­
zás ellen, mert éppen iparunk az, mely

már is érzi egy czimekkel ékeskedő, hiva­
tali tekintélyét latba vető szerkesztő üssze- 
férhetlen működésének nyomását; de, 
minthogy ez a vendéglőskar belső ügye’ 
szanálása is erre tartozik, a minek már 
csak azért is be kell következnie, nehogy 
a Láng Ferenczek egész raja szegődjék 
hozzánk az italgyártás tanitó-mesteréül 
akkor, a mikor a törvény még a vizezé­
sért is súlyosan bünteti, esetleg italmérési 
jogától is megfosztja a vendéglőst.

Vagy a Láng Ferenczeknek van igazuk, 
vagy a törvénynek nincs ; tertium non 
datur.

Kérjük és várjuk a minisztérium intéz­
kedését.

B illiá rd -m üvészet.
Sztanoj Miklósé az érdtm, hogy a bil- 

liárdozást ma már nálunk is többre becsülik 
szórakoztató játéknál.

Ő volt az első, a ki példát, módot adott 
arra, hogy a kiket az Isten tehetséggel 
áldott meg, ügyességüket művészetté fo­
kozzák.

Ő magát mesterré képezte, kávéházát a 
billiárdozók iskolájává emelte és könyvet 
irt erről az észt és látást finomító, izmot 
erősítő sportról.

Mi több Ízben adtunk számot ezen a téren 
szerzett érdemeiről, minden alkalommal 
örvendeztünk sűrűn aratott habárainak; 
ennélfogvást most sem hagyhatjuk emlit- 
tetlenül, hogy egyik legtekintélyesebb új­
ságunk, a „Budapesti Hírlap", róla és az 
ő aegise alatt fölbátorodott magyar billiárd- 
müvészekről igy emlékezik m eg:

Sztanoj Miklósnak köszönhető az, hogy 
a magyar karambolsport ma olyan nívón 
áll, hogy a külfölddel szemben is megállja 
a helyét. Mondhatjuk, _ ő nevelte a hazai 
legjobb játékosokat. O maga Párisban sa­
játította el tudását, a mit már évek óta és 
most is arra használ föl, hogy a karambol­
játékot minél nagyobb körben terjeszsze. 
Sztanoj első nagyobb sorozatát 1896-ban 
csinálta: 937 szemet. 1899-ben történt egy 
verseny alkalmával, hogy újból egy nagy 
sorozatot csinált. Mikor a 937-et elérte, 
letette dákóját és az óriási számban meg­
jelent közönséghez a következő beszédet 
intézte: Mélyen tisztelt közönség! Magyar 
mester, de még külföldi mester is, nem 
csinált még Magyarországon ezres soroza­
tot. Én, Sztanoj mester voltam az, ki már 
1896-ban odáig fölvittem. Most, igen tisz­
telt közönség, azon leszek, hogy az első 
egyezeres sorozatot megcsináljam. (Óriás 
éljenzés.) Kérem, szíveskedjenek figyelem­
mel tovább hallgatni. (Siri csend lett.) 
Sztanoj megiszik egy pohár limonádét, az­
tán kezébe veszi dákóját és folytalja a já­
tékot. A nagy izgatottságban azonban, noha 
amerikai sorozatos állása volt, mindjárt a 
másodikat kihagyta, a közönség derültsége 
között. Ugyanez évben azonban mégis el­
érte az első ezres sorozatot s azóta már 
számtalanszor csinált jóval ezren felüli so­
rozatot is.

Adorján Gyula, ezidőszerint a párisi első­
rangú billiárd-akadémiák egyikének tulaj­
donosa, - a magyar névnek számtalanszol 
szerzett már nagy dicsőséget, nemcsak 
Párisban, hanem egyebütt is a külföldön 
Így New-Yorkban legyőzte a híres Mor- 
ningstont, Csikágóban Slossont, Amerika 
bajnokát; Londonban a szintén amerikai 
Seffert, Madridban Márvát, a spanyol 
király karambol-tanárját. Berlinben pedig 
Kerkaut, az amerikai sorozatos játék atya­
mesterét. 1894-ben rendezte a Wiener 
Billiard-Klub az első nagyobb karambol­
versenyt Ausztria és Magyarország részére.

■ Az e versenyben résztvett Adorján, párat­
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lan sikert ért el, a mennyiben az összes 
megnyerhető dijat, nevezetesen az első 500 
koronás tiszteletdíjat, a sorozatos, az átla­
gos és a szépségverseny-dijat is elvitte, az 
osztrák sógorok nem kis bosszúságára. 
Azonkívül olyan ováczióban részesítették, 
a melyben magyar embernek még ritkán 
volt Béesben része. Ugyanez évben történt, 
hogy a budapesti Sztanoj-kávéházban egy 
1’. j. nevű poroszországi szövőgyáros meg­
fordult és magához intvén a tekeőrt, ki­
jelenti, hogy egy kitűnő játékossal kívánna 
játszani, mert Németországban ő a legjobb 
mnatőr-játékos. Adorján készséggel vállal­
kozott a mérkőzésre a nagy német játékos­
sal. A dákók összemérése után (t. i. az 
kezdi a játékot, a kinek a dákója hosszabb) 
Adorján megkezdi a játékot a szokásos 
liáromfalas lökéssel, még pedig oly szaba­
tossággal, hogy a golyók mintegy parancs­
szóra összejöttex. A harmadik lökés után 
megkapja az amerikai sorozatos állást és 
habár akkoriban ez még ritkaságszámba 
ment a nélkül, hogy ellenfelét csak egy­
szer is lökéshez engedte volna jutni, a 
nagy közönség óriási éljenzése között be 
is fejezte a játszmát, 15 perez alatt. A né­
met bácsi meg is jegyezte udvariasan, 
hogy Adorjánnal csak a jó Isten tudna mér­
kőzni. Adorján 1895-ben nőtte ki magát 
világhírű mesterré. Mint az „Elite-kávéház“ 
akkori tulajdonosa, naponkint éjfél után, 
mikor a kávéházban már csak kevés ven­
dég tartózkodott, külföldi szokás szerint, 
levetette kabátját, felgyűrkőzött, mint egy 
vágóhídi mészáros és úgy feküdt neki a 
billiárd-asztalnak, mindaddig, mig játékát 
világhírű színvonalra nem emelte. Rendkí­
vül türelmes volt a tanulásban, úgy, hogy 
néha egy-egy nehezebb állást 50—60-szor 
is megpróbált, mig az eredményével meg 
nem volt elégedve. Adorján külföldön is 
elismert elegáns játéka minden alkalommal 
lebilincseli a nagyközönség figyelmét.

Brigi Rikárd még a régi gárdabeli játé­
kos, a kit azonban még a fiatalabb meste­
rek is szívesen néznek. Igen elegáns és 
változatos játéka van, csavarlökései pedig 
bámulatosan biztosak. Igen szenvedélyesen 
játszik, sorozatai közt gyakoriak a kétszáz­
ötvenen felüliek is.

Papp Jakab dr. szép, szabatos és igen 
erős játékával méltán sorozható a magyar 
művészek közé. Az utolsó időben szintén 
keveset játszik, de azért sorozatai gyakran 
meghaladják a 3—400-at.

Bözödi Adám Dezső három-négy évi já­
ték után, bár csak huszonegy éves volt, 
1901-ben gyönyörű játékával már az elsők 
közé tartozott. Elegáns és kitűnő játékát 
onnan szerezte, hogy rendkívül sokat fog­
lalkozott e sporttal. így 1901-ben 850 órát 
játszott, mely idő alatt 153.000 karambolt 
csinált. 1901. júliusában 30 fok melegben 
néha 1 5 —16 órát játszott egyhuzamban, a 
fáradtság legkisebb nyoma nélkül.

/1/ ray Artúr, atyja kávéházában igen ko­
rán, öt éves korában kezdett játszani. Bal 
kezűben egy zsámolyt, jobb kezében a dá­
két tartotta és úgy lökdösött az asztalon. 
Mint hét éves kis fiú már zsámoly nélkül, 
eleg csinosan játszott, 8—9 éves korában 
pedig  már foglalókat adott a kávéházi ven­
degeknek. Innen kezdve aztán folyton fej- 
mdött a játéka és 12 éves korában az ak­
kor rendezett Belvárosi bajnokságot is 
megszerezte. Néhány év múlva már a 
bzlanoj-akadémián látjuk. Egy napon föl- 
szolittatja a tekeőrrel az akkori amatőrök 
eK5'ik legjobbját, Göndör Sámuelt. Göndör 
nem akart a nagyon fiatal kis emberkével 
Játszani, mert azt gondolta, hogy tréfát 
akarnak vele űzni. Erre odament hozzá 
Arvay és azt mondta, hogy tessék csak 
játszani, nem fog velem szégyent vallani. 
Miután e napon Árvaynak még lámpaláza

volt, a játszmát nagy nehezen Göndör 
nyerte meg. A következő napon a kis le- 
genyke már szépen elverte a port próbált 
ellenfelén, harmadnap már duplában hagyta, 
azután pedig a felét akarta foglalót adni 
a játszmának. Ez időtől kezdve rohamosan 
fejlődött, úgy, hogy 1896-ban Sztanojon és 
Ludvigon kivül senki sem tudott vele ját­
szani, foglaló nélkül, egész Magyarorszá­
gon. Ugyanez év végén csinált egy 232-es 
sorozatot, a melylyel az összes magyar 
amatőr-sorozatokat meghaladta. Mint isme­
retes, azóta, noha keveset foglalkozik a 
játékkal, már neves mestereket is megvert, 
köztük Uqroviczot, Brúnót, sőt már ismé­
telve Sztanojt is. Árvaynak igen kifejlett 
technikájú játéka van és számtalanszor 
mutat játék közben egészen uj, még nem 
látott, maga koncipiálta különleges löké­
seket is.

Örvendünk, hogy Szíanoj mester vetése 
ily szépen virágzik, annál is inkább, mert 
ha valaki, mi tudjuk legjobban, hogy ő 
igazi művész: szépre, jóra és igazra törekvő.

Már kezdetben tagja volt szerkesztősé­
günk úri bandájának, áldozván a zene mú­
zsájának, azóta pedig egyik legönzetlenebb 
támogatója üdvös mozgalmainak, igy egyik 
legérdemesebb matadorja nyugdijegyesüle- 
tünknek.

A hol ily nemeslelkü a mester, ott a ta­
nítványok sem lehetnek rosszabbak; tehát 
bizton reméljük, hogy billiárd-művészeink 
nemcsak ügyességükkel, hanem egyébként 
is becsületet szereznek a magyar névnek.

A nagyváradi pinezérek 
ünnepe.

A mit annak idején oly nagy örömmel 
tudattunk, e hó 10-é{j, történt meg Nagy­
váradon a „Pinezérek Menedékháza" zárkő- 
letételi ünnepélye nagy fénynyel s az 
ottani társaság osztatlan részvételével. A 
ház megható felavatását villás reggeli, majd 
diszebéd és este sikerült hangverseny és 
tánczmulatság követte. A beszédek között 
sok megszivlelésre méltó hangzott el, de, 
sajnos, mi nem reprodukálhatjuk, mert a 
rendezőség lapunk meghívásáról, illetőleg 
rögtöni értesítéséről nem gondoskodott.

Miért is úgy intézkedtünk, hogy Kotb 
Gusztáv urat bíztuk meg lapunk képvise­
letével. Az ő és Makó Rudolf ur szívessé­
géből van módunkban tehát a fontiek 
kiegészítéséül még a következőket közölni:

Budapestről az ipartársulatot Oundel 
János elnök, a pinczéregyletet Kolb Gusz­
táv és Kinzl Antal képviselte. Megjelent 
még Teasdale Ottó és Makó Rudolf. A 
székesfővárosiakat a vasútnál Schuhmeister 
Gábor és Klein Ernő fogadta.

Az egylet 21 érdemeket szerzett tiszt­
viselőjét megörökítő arczkép leleplezésekor 
Oundel János tolmácsolta a budapesti 
vendéglősipar-társulat üdvözletét. Sajnálja 
— úgymond — hogy Budapestet Nagy­
várad megelőzte, de a megtörtént tény 
elől nem lehet k ité rn i. A nagyváradi 
pinczéregylet ezzel a menedékházzal meg­
előzte az ország minden más pinezéregy- 
letét, még Budapestet is. Elismeréssel 
hajtja meg a lobogot azok előtt, a k ik  ezt 
a munkát véghez vitték. Jól csinálták meg, 
büszkék lehetnek reá.

A beszéd nagy hatást te tt s ősz vezérün­

ket az egész ünnepség alatt elhalmozták 
a nagyrabecsülés és a rokonszenv jeleivel.

Tudósitóink szerint a megjelentek között 
a következő előkelők voltak : Reitnler Ká­
roly polgármester, Képes Miklós t. biró, 
Rés E. L. gázgyári igazgató, dr. Zigre 
Aurél és dr. Dési Géza.

A hölgyek szépséges koszorújából a 
következőket jegyezték fö l: Kornhüuser 
Henrikné, Walth Györgyné, Bors Jánosné, 
Lendvay Miczi, Sarkadi Berta, Kovács 
Lászlóné, Schuhmeister Gáborné, Blitzer 
Matild (M.-Vásárhelyről), Padler nővérek, 
Schó'n Rózsi, Kenedi Giza, Rós Mihályné, 
Őszi Irén (Dés), Kecskeméthy Istvánná és 
Benedek Berta.

Végül kiemeljük, hogy az összes tudó­
sítások dicsérőleg szólnak Sarkadi József 
titkárnak az ünnep rendezése körül való 
buzgólkodásáról.

Ismételten üdvözöljük a nagyváradiakat 
s kívánjuk, hogy ez a szép ünnep még 
szebb jövő kezdete legyen 1

Felhívás.
Motto: Önmegbecsülésben, valamint 

az egyesülésben rejlik 
a nagy erő.

A „Budapesti Pinczér Egylet" derék el­
nöksége a következő felhívást küldte szét:

Tisztelt tagtárs!
A midőn jelen soraink közrebocsájtására 

indíttatva érezzük magunkat, azon czél 
vezérel, hogy tagjaink soraiban az egy­
letünk iránt való méltó érdeklődést fen- 
tartsuk, fokozottan éleszszük és egyletünk 
főbb törekvéseivel megismertessük, hogy 
igy saját egyleti szaklap és tudósítás hijján 
azon nemes, a felebaráti és kartársi érzel­
mek kapcsait és haladásunk érdekében 
mennél jobban összeforraszszuk.

Az 1903. évi mérleg szép eredménye, 
mely 3685 koronával gyarapította egyletünk 
vagyonát, továbbá azon teljes bizalom, a 
mely megnyilatkozott ez év márczius 30-án 
tartott közgyűlésen a vezetőség iránt, az 
uj, de lényegében ugyanazon vezetőségnek 
legszebb jutalmát és egyúttal legteljesebb 
reményét képezi a jövőben arra nézve, 
hogy működésében eredményt fog ismét 
elérni úgy anyagi, mint erkölcsi és társa­
dalmi irányban.

Hogy közös érdekeink mennél hatható­
sabb támogatásban részesüljenek és igy 
minél biztosabb legyen a megvalósulása 
törekvéseinknek, szükséges, hogy tagjaink 
a legnagyobb igyekezettel és előszeretettel 
támogassák egyletünket olyképpen is, hogy 
szaktársainkkal érintkezve, tagsági be­
lépésre buzdítsák és egyletünk humánus 
és nemes czéljait mentői szélesebb körben 
ismertessék, oda törekedve, hogy minden 
budapesti éttermi és szoba-pinezér tagja 
legyen testületünknek, m ert igy teljesen 
töm örülve fog  k iépüln i egyletünk a szük­
séges hatalmas testületté, mely a szak­
képzett tagokból a lakulva  a nagy nyilvá­
nosság és felsőbb fak to rok  e lő tt az őt 
megillető társadalm i pozicziót a tisztesség 
kereteiben kivívhassa.

Eltekintve az alapszabályainkban beteg-
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ség esetére megállapított napi 2 korona 
segélytől, egyletünk a fizetett havi 2 kor. 
tagsági dij mellett eddig is nagy arányú 
jótékonyságot fejtett ki. Itt van például 
nyugdíjintézetünk, a tanoncz-szakiskola, a 
létesítendő elszegényedett vendéglős- és 
pinczér-menhely alapja; mindezekhez te­
temes összeggel járult egyletünk is, külö­
nösen nyugdíjintézetünk, melynek vagyonát 
eddig már 16.000 koronával gyarapítottuk.

Lássunk egyes tételeket az 1903. évi
mérlegünkből:

betegsegély és táppénz . . 3334 kor.
nyugdijegyesiiletünknek .. . 542 „
szakiskolának ................. , . 542 „
Erzsébet kilátási torony

alapjára ......................... . 542 „
szegény pinezéreknek segély 505 „

összesen . . 5465 kor.
azonkívül a vagyonúnkhoz tartozó alapit-
ványok kamatai, úgymint:

Frohner-alap évi kamata á 400 korona,
összesen 800 kor.; Aich-alap évi kamata 
á 40 kor., összesen 80 kor.; Kammer-alap 
évi kamata á 40 kor., összesen 80 kor.; 
az Ipartársulat évi adománya 100 korona, 
összesen 200 kor.; mindezeknél ez alkalom­
mal két évi kamat, szintén a jótékonyság 
gyakorlására szolgál. Továbbá karácsony 
alkalmával 51 gyermek ruháztatott fel az 
egylet részéről.

Ugyancsak a tagok szórakozására ren­
delkezésre álló kényelmes körhelyiség, 
hasznos könyvtár szintén előnyöket nyújt 
a tagoknak, a mennyiben költekezésre 
egyáltalán nincsenek utalva, azonkívül 
pedig a gyakori érintkezés folytán eszme­
cserék, közös érdekek megvitatása követ­
keztében a kartársi szeretet és együttérzés 
élénken fejlődik. Ez utóbbira vonatkozólag 
elhatároztuk, hogy hetenkint pénteken dél­
után kivételes összejöveteleket tanunk a 
körben, szakthémák fejtegetése czéljából.

Az alapítványi kamatok elnyerésére csak 
tagok pályázhatnak. A határidő: Frohner- 
alapitvány május 10-ig, Ipartársulati, Aich- 
és Kammer-fele alapítvány november 1-ig. 
A feltételek megtudhatók az egyleti helyi­
ségben naponta.

Itt megemlítjük még, hogy körhelyiségünk 
(Vili., Kerepesi-ut Q. sz.) május hó 1-től 
kezdve szeptember 1-ig esténkint zárva lesz 
és csak nappal délelőtt 10 órától este 9 
óráig áll a tagok rendelkezésére.

A körgazda vezetése és rendezése alatt 
a szokásos egyleti tekepálya ismét kibérel- 
tetett Keresztessy Mátyás tagtársunk kert- 
helyiségében (józsef-uteza 2. sz.), hol a tagok 
naponta délután */a4 órától este ',28 óráig 
a szabadban szórakozhatnak, ünnep- és 
vasárnap kivételével.

Budapest, 1904. évi április hó 26-án. 
Maradtunk hazafias üdvözlettel

Kittel Nándor, Mittrovátz Adolf,
titkár. elnök.

Csermák József, 
körgazda.

Gyorsfényképek.

W e h rm a n n  Béla.
A munka és törekvés embere; a sikert, 

a diadalt nem hajszolta, hanem rpegszol- 
gálta.

Ma nagy az ő jó Ilire, tekintélyes a 
vagyona, de mindéhez nehezen, fáradsá­
gosan jutott.

Sok verítéke hullott, inig idáig ért, ám 
az ő szorgos kezei ma sem pihennek s 
homlokán most is ragyog még a munka 
veriték-diadémja.

Wehrmann neve régi hangzású iparunk­
ban, mert Baross-utczai vendéglőjében hí­
ressé vált kitűnő borairól.

Budapest borismerő népe búcsút járt 
hozzá a Józsefvárosba s a napszámostól 
a honorácziórig békésen és örömest meg­
fért nála Bachus vidám uralma alatt.

Mióta Budára költözött s a Fehérvári-ut 
46. sz. alatt levő saját házában megnyi­
totta nagyszabásún berendezett, kellemes 
vendéglőjét, azóta a két-egy város intelli- 
gencziája oda zarándokol üdülni, jól enni 
és jót inni.

Nála minden jó és jutányos áru, a ki- J 
szolgálás figyelmes, a tisztaság és rend 
kifogástalan.

Vendéglőjének térés, nagy helyiségei 
csaknem mindig zsufolvák s a tolongó 
vendégek ajkairól mindig csak a megelé- I 
gedés és elismerés szavai hallhatók.

Nem is lehet ez máskép, mert Wehrmannt \ 
lelkiismeretesség és lankadatlanság jellemzi.

Némi több haszonért zsir helyett nem 
főz faggyúval, a bort nem kereszteli vízzel 
és spirituszszal, maga sohasem pihen, hanem 
mindig sürög-forog, mindenütt ott a szeme, 
figyelme.

így hát jól is áll Wehrmann gazdasága, 
mintaszerű az üzlete.

Fz az ő öröme és büszkesége, nem, 
mégsem ez, hanem a legszebb tulajdonok­
kal ékes felesége, vidor, egészséges testű 
és szellemű gyermekei.

Ezek iránt való szeretető aczélozza meg 
izmait, ez teszi édes teherré a munkát s ' 
élvezetté rá a fáradalmakat.

Mintaképe ő a dolgos embernek, a hű 
szivü családfőnek, a derék polgárnak s ' 
az evangélikus egyház buzgó hívének; 
tehát kívánatos, hogy a közügyekért való 
munkálódásból is kivegye a maga részét.

I-Iogy ez meg is lesz, annál is inkább 
reméljük, mert legutóbb ipartársulatunk 
tagjai közé lépett.

Reményekkel telten üdvözöljük őt!

Társas reggelik.
A „B u d ap esti S zá llo d áso k , V en d ég ­

lő sö k  ós K o rc sm á ro so k  Ip a r tá r s u la ta "  
m in d e n  p é n te k e n  tá r s a s  re g g e lit  
t a r t .  A le g k ö z e le b b i re g g e lik e t a k ö ­
v e tk e z ő  h e ly e k e n  ta r t já k :

Május 27-én Elmer Ferencz vendéglőjében
VI., Aréna-ut 106. szám.

Junius 3-ikán Kovács E. M. vendéglőjé­
ben (Városi pavillon) városliget.

K Ü L Ö N FÉ L É K .
Jó k a i M ór + Élt, hogy éltessen; meg­

halt, hogy utóvégre maga is éljen. Volt, 
hogy legyen; lesz, hogy legyünk. Hang 
volt a mi lelkűnkből, valóság lesz a szi­
vünkben. A történelemnek név, a nemzet­
nek dicsőség, a jövőnek ih let: ez volt 
,lókai. Elköltözésénél, a nagy bucsuz- 
kodásnál mi is ott voltunk. A „Budapesti 
Pinczéregylel" kivonult zászlajával s koszo­
rút tett koporsójára.

V áltozás. Páris Vilmos, iparunknak ez 
a lelkes barátja, a ki a vendéglős-mene­
dékhely létesítését is indítványozta, a mint 
értesülünk, a temesvári sörgyár képvise­
letéről lemondott, hogy egy nagyhírű kül­
földi ezég raktárát vegye át.

Az óbudai városi szőlőtelop. A szé­
kesfővárosi tanács elhatározta, hogy ó-budai 
szőlőtelepét bérbe adja. Eddig a tanács 
hat holdat tizenkét évre, évenkint 150 
koronáért adott bérbe.

Czógjegyzós. Puschnik Irma és társa 
vendéglős ezég Bártfafürdőn törvényszé- 
kileg bejegyeztetett.

H ely iség-változtatás. Sehlesinger Jó­
zsef, az ismert elhelyező-intézet tulajdo­
nosa, irodáját IV., Ujvilág-utcza 15. szám 
alól a 23. szám alá, a Röser-bazárba he­
lyezte át.

B aum ann József, kinek legutóbb a 
soroksári-uton volt forgalmas vendéglője, 
a Röser-bazár ujvilágutezai részében szé­
pen berendezett vendéglőt nyitott. Ajánljuk 
olvasóink figyelmébe!

Nász. A pinezérkar egyik tisztes nestora, 
Syllaba József bátyánk, a Lippert-vendéglő 
főpinezére, e hó 17-én örömteljes napra 
virradod. Leányát, a bájos Irmácskát, ezen 
a napon, délután 5 órakor vezette oltár­
hoz törekvő szak társ link, Pechnik Rezső. 
A boldog párt az örömszülők, özvegy 
Peehnig, született nemes Eckhardt Mária, 
a boldog apa és anya, született Elsasser 
Fanni kísérte. Násznagyjaik Kacséra in. 
kir. honvéd-alezredes és Kálisz Frigyes 
voltak. Nyoszolyólányokul l’echnik Paula 
és Aranka, aztán Syllaba Matild és Ilonka 
udvaroltak. Az esküvőn nagy számmal je­
lentek meg Syllaba bátyánk tisztelői és 
barátai, igen díszes közönség. A templomi 
szertartás után a násznép a margitszigeti 
felső vendéglőhöz hajtatott, a hol lakoma 
fejezte be Syllaba bátyánknak ezt az. öröm­
napját. Sok boldogságot!

M ire ü g y e ljü n k  p in czó in k n ó l?  Min­
den kellemetlen kipárolgást okozó körül­
ményt gondosan kerülni kell. Őrizkedni 
kell a pinezében friss fát, gyümölcsöt, 
főzeléket, sajtot, általában oly anyagokat 
tartani, melyek határozott szagot terjesz­
tenek, szintúgy kerüljük a szemétgödrök, 
illemhelyek, istállók, ólak stb. szomszéd­
ságát. minthogy szagukat a bor fel találja 
venni. Végre, ha a gazdaságban eczetet 
gyártunk, akár házi szükségletre, akár 
eladásra, a pinczétől jó távoleső helyiség­
ben kell a gyártást végeznünk, mert az 
eczetgombák igen könnyen fejlődnek és 
ha csak egyetlen eczetgyártásra való hor­
dót állítunk is fel a pinezében, ezáltal mar 
előmozdítjuk a mikrobák terjedését. Csak 
egy kis eczetet öntsünk ki, vagy csak egy 
kissé rázzuk meg az eczetágyat, s egy 
perez alatt a szabaddá vált csirák soka­
sága már elterjedt: lerakódik a boltozatra, 
a falakra, a tölcsérekre, a hordókra, va­
lamint ha elmozdítjuk egy hordó dugóját, 
ezzel utat nyitunk az eczetesedésnek ; a 
folyadékban a csira kifejlődik és komoly 
zavarokat okoz a borban. Ha valamely 
pinezét az eczet megfertőztetett, először

1904. május 5.
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is el kell távolítani a berendezést és a 
borkészletet, azután teljesen fertőtlenítjük, 
alaposan megmosván valamely antiszepti- 
kus szerrel vegyitett vizzel, a helyiségben 
esetleg ként is lehet égetni, s a falakat 
újból meszelni kell. Az üres hordókat és 
a felszerelést csak forró vízgőzzel, vagy 
kénsavval való szterilizálás után szabad 
visszahelyezni. Az egészséges borral telt 
hordókat kívülről jól le kell mosni, tartal­
mukat pedig alaposan kénezni. Valahány­
szor egy pinczében bor ömlött ki, vizzel 
kell felmosni, ha a pincze kővel van ki­
rakva, ellenkező esetben pedig a fo­
lyadék által elborított részt eltávolítani, 
vagy biszulfátos szódás vizzel megöntözni 
kell. Végül a pincze levegőjének bizonyos 
elegendő nedvességgel kell bírnia, hogy 
megakadályozza a hordók kiszáradását, 
vagy a nagyon is erős elpárolgást, azon­
ban mégsem annyival, hogy előmozdítsa 
a penész és anyag rothadásának gyors 
kifejlődését. Tisztító szellőzés által sza­
bályozni lehet ezen nedvességi fokot és a 
levegő tisztaságát.

C zégjegyzések. Komnier Ferencz (IV., 
Kishid-u. 50.) Dökker Ferencz (VI., Váczi- 
körut 65.) Afrzjw Benedek és társit (Mayer 
Gáspár — VI., Felső-erdősor 6.) vendég­
lősök, ezégüket törvényszékileg bejegyez­
tették.

Czólszerü borkorcso lya. Teli hordók 
kocsira való fel- és lehcngeritésénél, ré­
szint a munkások vigyázatlanságából, ré­
szint az alkalmatlan borkorcsolya, vagy 
borlétra miatt, nem ritkán történik szeren­
csétlenség. A következőkben leírjuk egy 
egészen egyszerű, uj szerkezetű borkor- | 
csolyát, mely a hordónak szekérre való í 
rakodásánál vagy a pinczéből való felhen- 
gcritésénél eféle szerencsétlenségeket meg­
akadályozza. A hordó-létra, melyet felső 
kampójánál fogva a szekér hátuljára vagy 
a pincze küszöbére kell akasztani, mindkét 
oldalgerendájába, rövid emeltyű-ékek van­
nak mozgathatóan megerősítve, melyek 
rendesen rézsutosan állanak. Ha azonban 
a létrán hordót hengergetiink, ez az ékeket 
egymásután a létra-oldal színvonalára ' 
nyomja, miközben ezek szép egymásután­
ban alsó végükkel az alantabb levő éket J 
fölemelik s ez által a hordót a visszagu- 
rulásban akadályozzák. A létra fából készül, 
csak a szögek, melyekben az ékek forog­
nak s a sin, melylyel a létra-oldal ki van 
pántolva, van vasból, hogy az erősebb 
legyen. Ha az oldalak kellő szívós fából 
készülték, a megpántolás el is maradhat, 
h lírás, faragásban jártas ember könnyen 
utána csinálhatja ezt az. ügyes készüléket, 
mely megakadályozza telt hordóknak a 
pinczéből vagy a szekérre való felszálli- 
tásánál azok visszagurulását.

H ódolat Kossuth em lékének . A 
Mope szegedi közgyűlését kegyeletes 
aktussal kezdette meg, koszorút helyezett 
Kossuth ottani szobrára. A közgyűlés tag­
jait a szegedi szaktársak szállássá! látták 
el. A szép kezdet, szebb véget érdemelt 
volna.

Finánca bölcsesóg és igazság. A 
pénzügyi hivatalok és közegek tudatlan­
sága és rosszakarata napról-napra sok ke­
serűséget okoz a vendéglősöknek. A 
fmáncz hatalmasságok legtöbb esetben 
nem ismerik a törvényt, vagy pedig erő­
szakosan félremagyarázzák azt, hogy a 
vendéglősöknek árthassanak. Valósággal 
■elbőszitő az alábbi két eset, melyekről az 
Adóügyi Szlp. igy számol be:
Nemrégiben történt, hogy Máramaros- 

"’egye egyik községében a házakat az 
elöljáróság újból számozta és midőn az 
ep,'>k italmérő bejelentette a pénzügyigaz- 
gnhiságnál, hogy az újabb számozás követ­
keztében az ő háza a 93. szám helyett a

105. számot kapta, ahelyett, hogy a pénz- 
ugyigazgatóság ezen házszám-változásról 
a pénzügyőri közegei által meggyőződött 
volna, áttette az iratokat véleményadás 
miatt a szolgabiróhoz és a huszti járás 
toszolgabirája miért — miért nem, kifo- 
fogásolta azt a helyiséget, a melyre az 
engedély az ő hozzájárulásával már két 
evvel ezelőtt kiadatott. És a mármaros- 
szigeti pénzügyigazgatóság nagy bölcsen 
megtagadta a házszám változásának tudo­
másul vételét és az engedélyest az enge­
délynek más házba való áthelyezésére 

I utasította.
A deesi pénzügy igazgatóság pedig azt 

az ügyetlenséget követte el, hogy korlát­
lan kiméresi engedélyek létszámának apasz- 
tásánál nem a legutóbb kiadott engedélye­
ket, hanem azokat vonta be, a melyek 
már 20 30 év óta állnak fenn. Ezért an­
nak idején meg is rótták a deési pénz­
ügyigazgatóságot.

Törley József diadala. Királyunk itt­
honi tartózkodása alkalmából a főúri tár­
saság jótékony czélu automobil-virágkor- 
zót rendezett Auguszta főherczcgnő véd­
nöksége alatt. A korzó színhelye a Ste- 
fánia-ut volt s a király is végig nézte a 
„Park-klub" gyönyörűen díszített erkélyé­
ről. A korzó elragadóan szép volt s újsze­
rűségével mindenkit megkapott. A legizlé- 
sesebben díszített automobilok tulajdono­
sait jutalmakkal tüntették ki. Törley József 
a főváros ezüst billikomát nyelte. Törley 
automobilja világoskék muszlinnal áthúzott 
Pompadur-kocsit ábrázolt, pazarul földi- 
szitve nefelejcscsel és gyöngyvirággal.
A kocsik között igen szép volt még a 
magyar automobil-klub kocsija, a mely egy 
XIV. Lajos korabeli diszhintót ábrázolt 
sárga-piros diszszel. A kocsiban a klub 
tagjai közül festői sofför-öltözetben ültek: 
Lisznyai Tihamér, Molnár Ákos, Törley 
.József, Wetzel Gyula, Varró Judán dr. és 
I’aur Géza.

Közgyűlés. A „Magyarországi Borter­
melők és Borkereskedők Országos Szö­
vetsége" május 7-én tartotta II. rendes 
közgyűlését dr. Molnár Ákos országgyű­
lési képviselő elnöklésével. A közgyűlés 
iránt úgy a termelők, mint a kereskedők 
részéről is nagy volt az érdeklődés. A 
szövetség fővárosi tagjain kívül sok vi­
déki tag is megjelent és az Osztrák Bor- 
kereskedők Szövetsége is elkiildötte kép­
viselőjét.

Az u j nem zedék. A pikolók, a bor­
fiuk beszéltetnek magukról, még pedig 
dicséretes módon, igyekezetük elismerhe- 
tésével. Mint ipartársulatunk hivatalos „Ér­
tesítődében olvassuk, a Glück-ünnepen 
szakiskolánk közreműködött növendékei 
valamennyien feltűntek szerepük tudásá­
val s ügyes, érzelmes előadásukkal. Ezért 
megérdemlik, hogy e derék fiuk neveit 
ismertté tegyük. Következők voltak a je- 
leskedők: Fuchs Ferencz Prindl Nándor­
nál, Zlatostavek János Macskásy Sándor­
nál, Zsugori Sándor az „Országos kaszinó"- 
ban, Kramer Lajos Braun testvéreknél, 
Stol Viktor az „Angol királynődben, Rig- 
ler János Stadler Károlynál s az ünnepi 
tudósításunkban külön is kiemelt Oriinan- 
ger Alajos. Örvendünk, hogy az uj nem­
zedék ily sokat Ígérőn fejlődik s adja 
Isten, hogy jövőjük minden hozzájuk fű­
ződő reményünket beváltsa.

A  székesfővá ros  szo lé i. A fö ldm ive- 
lési miniszter költségvetésébe fö lvette a 
fővárosi szőlőtelep bérletét. A megokolás- 
ban elmondja a m iniszter, hogy a főváros 
a 79 és fél katasztrális hold nagyságú 
szőlőtelepet azért létesítette, hogy elő­
mozdítsa a dunajobbparti részen elpusz­
tu lt szőlők fölujitását. Ezt a czélt elérte )

a főváros, másrészt megfelelő szakszerű 
szolgálati szervezet hiányában a telepet 
mintaszőlőnek áldozatok nélkül föntartani 
nem tudta. Kénytelen tehát a város a 
szőlőt gazdasági üzemmé átalakítani, vagy 
a telepet mezőgazdasági czélra értékesí­
teni. Á két mód közül egyikét sem tartja 
jónak a kormány, mert szükség van a 
minta-szőlőtelepre. A kormánynak azért 
is szüksége van a telepre, hogy a kísér­
leti állomásnak megfelelő gyakorlóteret 
biztosítson. A miniszter tehát megegyezett 
a fővárossal, hogy a szőlőtelepet évi 
10.100 koronáért bérbeveszi.

A veszprém i k iá llitás. A veszprémi 
kiállítás oly érdekesnek és tanulságosnak 
Ígérkezik, a minőt a vidéken a székes- 
fehérvári óta nem láttunk. Bennünket kü­
lönösebben érdekel s a szaktársak tömeges 
látogatását kívánatossá teszi a bakonyi és 
balatoni borvidék kiállítása, a mely bor­
kóstolóval lesz kapcsolatos. Erre a czélra 
külön csarnokot építenek. Itt a minden 
fajtából beszolgáltatandó 5 — 5 üveg bor­
ból két palaczk a jury rendelkezésére áll, 
3 palaczkkal pedig poharakkal kiméretik, 
illetve elkőstoltatik. Egy pohárral 60 fil­
lér. (Egy deczi.)

Az országos m agyar iparegyesü le t 
e hó 12-én tartotta gróf Zichy Jenő el­
nöklésével rendes évi közgyűlését. A ne­
mes gróf eszmékben gazdag beszéde, 
Oelléri Mór terjedelmes titkári jelentése 
eseménynyé tette a népes közgyűlést, a 
melyre még visszatérünk. Most csak azt 
említjük föl, hogy a közgyűlés támogatja 
a magyarországi bortermelők és borke­
reskedők országos szövetségének azon 
memorandumát, a melyet a hazai bor­
gazdaság érdekeinek az olasz borvám 
megállapítása alkalmával leendő megvé- 
delmezése tárgyában intézett a kereske­
delemügyi kormányhoz.

Az angol ita lm ó ró si tö rv é n y  r e ­
form ja. Az angol törvényhozást és a tár­
sadalmat most nagy mértékben foglalkoz­
tatja a korcsmatörvény revíziója, a mely 
leginkább az alkoholellenes mozgalmak 
miatt került a parlament elé. Anglia leg­
kiválóbb politikusai vesznek részt a vitá- 
b n s annyi már bizonyosnak látszik, hogy 
az antialkoholisták túlzott követeléseinek 
nem tesznek eleget.

Szeszkiállitás B udapesten. A magyar 
mezőgazdasági szesztermelők egyesülete 
elhatározta, hogy 1905-ben szeszkiállitást 
rendez Budapesten. A kiállításnak a szesz 
teknikai fölhasználását bemutató része nem­
zetközi lesz, a melyre meghívják a franczia, 
német, orosz és osztrák kiállítókat. A szesz­
termelési részt, a melynek keretében be­
mutatják a burgonyamivelést, a burgonya- 
mivelő eszközöket és gépeket, esetleg 
söripari és komlókiállitással, az értekezlet 
országosnak tervezi. A kiállitás idejének 
megjelölése, úgyszintén az előkészítő-bi­
zottság kiküldése egy legközelebbi érte­
kezletnek lesz föladata. Fölmerült az 
értekezleten az a terv is, hogy a kiállítást 
az antialkoholistáknak jövő pünkösdkor 
tartandó nemzetközi kongresszusával egy­
idejűleg rendezzék. A végleges döntést 
későbbre halasztották.

A b o r ita la d ó  B u d a p e s te n . Ismeretes, 
hogy a borfogyasztás nálunk nagyot csök­
kent, de azért a városokban még m indig 
nagyobb, m int a vidéken. Legnagyobb az 
átlagos fogyasztás, persze, az oly városok­
ban, ahol a vidéken sok bor terem (Po­
zsony, Pécs, Székesfehérvár stb.), de azért 
a főváros fogyasztása még m indig jóva l 
nagyobb az országos átlagnál. Az 1901. 
évben az állam és főváros számlájára 
együttesen 3.774,107 K. fo ly t be borita l­
adó czimén,. ami 13 ezer K.-val kevesebb
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volt, mintáz előző évi bevétel, (daczára a 
lakosság rohamos szaporodásának !) Ugyan­
azon idő alatt aszfiS2aí/0-6íTéfc/ í 1.963,410 
lí.-ról 12.463,741 K.-ra, a söradó-bevétel 
pedig 10.440,489 K.-ról 12.948,640 K.-ra 
emelkedett. Vagyis a bor- és mustadó utáni 
bevétel, daczára a horribilis magasságú 
adónak, amit a fővárosban szednek, (körül­
belül 16 K. hl.-kint !) igen csekély, mert 
a közönség mindjobban idegenkedik a bor­
tól, melynek proveniencziáját nem ismeri. 
Mindazonáltal a fővárosban szedett boradó J 
óriási hányadát képezi az országos bevé­
telnek. Ugyanis az egész országban a fis- 
kus boritaladó czimén 1900-ban csak ' 
16.146,049 K.-át, 1901-ben pedig 16.004.646 
K.-t (mily jelentékeny csökkenés !) volt 
csak képes behajtani, ugv, hogy ebben az 
összegben a fővárosi polgárság 21.8% 1 
illetve 21.9°/0-kal részesedik. Vagyis inig 
a főváros lakossága alig teszi ki 5%-át a 
szorosan vett Magyarország összlakossá­
gának, addig boritalidó czimén közel 
22%-át viseli a boritaladó-bevételnek. Meg 
vagyunk győződve, hogy a kellő intézke­
dések mellett, melyek között elsőrendű a 
boritaladó leszállítása, a másik a közön­
ségnek feltétlenül bizalmat érdemlő, ter­
mészetes borral való ellátása, a fővárosi 
borfogyasztást lehetne a mainak három­
szorosára emelni a pálinka rovására.

Ilym en. Dávid Sándor, Trencsén-Tep- 
licz kedvelt főpinczére, eljegyezte Dvora- j 
esek Mariska kisasszonyt Tatabányáról. 
Régi jó barátunk eljegyzési ünnepélyéhez 
őszintén gratulálunk !

B orfo rgalm unk  Francziaországgal.
A franczia hivatalos lap Írja a következő­
ket : „1902-ben Francziaország sokkal te­
temesebb mennyiségű pezsgőbort helyezett 
el Magyarországon, mint az előző évben, 
úgy hogy ezen czikk kivitelének értéke i
I. 073.572 frkra rúgott. (1901-ben csak 
077,500 frk.) Sohasem volt az eladási üzlet 
ebben a czikkben élénkebb, mint éppen 
1902-ben. Konyakon kívül, amelyből 184,338 
frk árát helyeztünk el, még 31,468 frk ára 
hordóbort és 32,340 frk ára palaczkbort 
exportáltunk Magyarországba. (43,428 frk 
ára likőröket.) Hordóborkivitelünknek az 
olasz bor óriási versenyével kell megküz­
denie, amely tudvalevőleg Magyarországba 
kedvezményes vám mellett vihető be, ezt 
még nagyon nehéz lebirni. — Említésre 
méltó, hogy a filokszera által elpusztított 
magyar szőlők felújítása jelentékenyen 
halad, úgy, hogy a belföldi bortermelés 
Magyarországon szépen növekszik. Ez fő­
képp a külföldi borok importjának csökke­
nésében jut kifejezésre."

Egy h íres  borász halála. Dahlen W.
II. kir. gazdasági tanácsos, a német bor­
termelők egyletének vezértitkára, e hó 
1-én 50 éves korában rövid betegség után 
Wiesbadenban meghalt. Az elhunyt, akinek 
minden iparkodása és törekvése a német 
borgazdaság fellendítésére czélzott, egyike 
volt a legkiválóbb és legalaposabb borá­
szati szakembereknek, aki szóval és Írás­
ban folyton csak a németországi borter­
melés és borgazdaság javán munkálkodott. 
Habién, mint a német bortermelők egyleté­
nek vezértitkára, mint a „Weinbau und 
Weinhandel" szerkesztője, mint a chicagói 
világkiállítás egyik német kormánybiztosa, 
nagy és elmulhatatlan érdemeket szerzett 
a németorszzági borforgalom emelése 
körül.

Ü zleti h írek . Langhans József előkelő 
szaktársunk a budapesti ,. Royal“-szálloda 
szoba-főnöki állását vette át. Üdvözöljük !

U j-Tdtrafiired  főpinezérei lettek: K rd- 
nitz Gyula és Linzmayer Gyula, régi, ismert
szakemberek.

D rá g a  b o r. Nemrégiben Buhl I’ . F. 
rüdesheimi szőlejéből,' S. Bacji neustadti

, ezég 1900. évi szemelt bort vásárolt, hor- 
dónkint 20,000 koronát fizetvén érte, vagy,s

; literenkint 20 koronát.
Kávéházi á tvétel. Makón, a Schambach- 

féle „Otthon" kávéházat Orosz Ödön 
közvetítésével Radó Ignácz vette át.

A nem zeti kaszinóból. A budapesti 
nemzeti kaszinó főpinezéréül Mászer J. 

I Károly, volt szállodatulajdonos, szerződött,
a mi nem kis meglepetést keltett. 
ugyan iiivatott s mindenképpen méltó erre 
az állásra, tehát a meglepetés várattlan 
helyfoglalásának az oka keltette. Ugyanis 
köztudomású volt, hogy Rock Lajos vállal­
kozott erre a szép poziczióra s a „Fő- 
pinezérek Óvadék-társasága" már le is 
tette helyette a kaueziót, amire Rock hir­
telen elhint. Odábbállásáról a legkülönö­
sebb hírek keringenek, a mik annál 
Kínosabb hatást tesznek, mert Rock Lajos 
egy ismert előkelő család sarja.

A szőlő-fajok érési ideje. A szüret­
vételnél igen fontos tudnunk, hogy a kü­
lönböző szőlő-fajok nálunk mikor és mennyi 
idő alatt érnek meg, ezért közöljük ezt a 
kimutatást :

Az igen korai és korai fajták szemei 
50 60 nap alatt meglágyulnak, rá 20 30
nap alatt teljesen megérnek. A későn érő 
fajták szemei 80—90 nap alatt lágyulnak 
meg, ezek teljes érése tehát 100 120 nap
alatt következik be. Pár fajtát felsorolunk 
az érés sorrendjében :
Korai kék Burgundi szeme lágyul 50 nap a.
Maiingre „ II 55 n
Madelaine Angevine „ II 55 »» »
Szent Lőrincz „ II 60 t> ti

Madelaine Royal „ II 61 ti n
Zöld Selyemszőlő „ II 65 ii »
Piros veltelini „ n 69 ii )>
Kék Porlugizi (Oportó) „ n 70 n
Chasselas „ I) 70-71 n a.
Ruhlándi „ 71 nap a.
Zöld Sylvani „ » 76 i,
Kék Muskotály „ n 80 » >>
Rajnai Riesling „ >> 80 i> ti
Piros Tramini „ II 80 n I)
Carbenct Sauvignon „ ii 81 ii >1
Kék Trollingi „ ii 82
Kék Frank „ » 82 n »
Sauvignon blanc „ »> 83 ,,
Kadarka „ 84 >i
Fehér Burgundi „ » 85 11
Sárga Muskotály „ » 86 ti
Furmint „ » 87 n 11
Zierfandli „ » 90 ti II
Olasz Riesling „ 90 II

— Mi okozza a b o r erősítő  h a tá sá t?
A bornak gyenge és beteg szervezeteket 
erősítő, régtől fogva magasztalt hatását 
újabban Weirich és Ortlieb egy a szőlő­
magban és a természetes borokban elő­
forduló szerves foszfor-összetételre, a le- 
czitinre vezetik vissza. Azt mondják egy 
német orvosi szaklapban, hogy nézetük 
szerint a gyógyboroknál nem annyira a 
szesz-, mint a foszforsavtartalomrakeíl nézni.

M ezőgazdasági szeszterm elök  gyű­
lése. A „Magyar Mezőgazdasági Szeszter­
melők Országos Egyesülete" rendes évi 
közgyűlését múlt héten tartotta Zselénski 
Róbert gróf elnöklete alatt a Köztelken. 
Megelőzőleg az igazgató-választmány ülé­
sezett, a mikor is elhatározta, hogy meg­
teszi a kellő előkészületeket arra, misze­
rint az értékesítő szövetkezeti központ 
május hó t-én megkezdhesse működését. 
Ezután Rubinok Gyula ügyvezető-titkár 
előterjesztette az egyesület múlt évi mű­
ködéséről szóló jelentést, Goldfinger Gá­
bor pedig a számvizsgáló-bizottság jelen­
tését. Mind a két jelentést, ugyszinte az 
1904. évi költségvetést a közgyűlés jóvá­
hagyta. A választások során elnökül: Bu- 
janovics Sándor udvari tanácsost, alelnökül 
Zselénski Róbert grófot, ügyvezető titká-

rul Rubinek Gyula orsz. képviselőt válasz­
tották meg. Megválasztottak ezenkívül 20 
igazgató-választmányi és 3 számvizsgáló­
bizottsági tagot. Az igazgató-választmány 
uj tagjai lettek: zombori Rónay Ernő, gr. 
Széchenyi Géza, Szentgyörgyi Miklós, Piu- 
kovich József, Goldfinger Gábor és Salz- 
berger József. Eztán Szilágyi Gyula dr. 
tartott nagy érdeklődéssel hallgatott elő­
adást a „mezőgazdasági szeszipar jelene 
és jövőjéről", melynek külön nyomtatásban 
való terjesztését a közgyűlés elhatározta. 
Végül Bujanovics Gyula orsz. képviselő

' hívta fel a közgyűlés tagjait a szeszérté- 
kesitő központra.

A  S im p le x  v íz s z ű rő  a vizel teljesen megtisz­
títja s ezért az orvosi körök a fertőző betegségek 
elleni védekezés egyik eszköze gyanánt melegen 
ajánlják. E szűrőt alkalmazva a kávéházak, 
korcsmák és vendéglők igen jó szolgálatot tehet­
nek vendégeiknek, a m ennyiben kémiailag tiszta 
és baktériumoktól teljesen ment vizet tesznek 
eléjük. A „Simplex szűrő" igen egyszerűen kezel­
hető, minden vízvezetéki csapra azonnal alkal­
mazható. n ra  I. számúnak 20 korona, a II. számú­
nak 30 korona, a tartalékrésznek pedig I K. 50 
fill. és 3 K. Kapható: Ganz és Társa vasöntő és 
gépgyár részvénytársaság belvárosi üzletében 
(Budapest. IV., Eereilcziek-tere 2.) továbbá min 
den nevesebb vízvezeték-szerelőnél.

Nyilt-tér.*)
Székesfehérvár, 1004. V I I.

Igen t. Szerkesztő a r t
Azon alázatos kéréssel bátorkodunk a Teli. 

szerkesztő urat megkeresni, hogy szíveskedjék 
az alábbi közleménynek becses lapjába a saját és 
több kollegám reputácziója érdekében helyet adni.

Ugyanis f. bő 12-én estve nálunk a „Magyar 
Király" szálloda étterm ében Krausz nevű ügyvéd 

; még két ur társaságában vacsorázott, a Imi 
abonálva is van. Vacsora után, a mennyiben fi­
zetni valója nem lévén, csupán a borfiutól cziga- 
re ttá t vett és azt fizette, azonban ekkor a pénz- 
tárczáját az asztalon feledve, eltávozott a másik 
két úrral együtt. Minthogy áz asztalt letakarható 
a borfiu köteles, a borfiu le is takarította és a 
pénzes tárezát, a melynek tartalm a 110 korona 

í volt, magának tarto tta  és haza ment. Én voltam 
az inspekeziós éthordó, az abroszokat én szedtem 
le, a miben a főpinezérem is segítségem re volt. 
Nemsokára nevezett Krausz ügyvéd ur visszatért 
és kereste a pénztárczáját, határozottan állítva, 
hogy az asztalon hagyta. Persze, mi hiába keres­
tük, nem találtuk. Krausz ügyvéd ur ekkor a 
rendőrséghez folyamodott és a pénzt meg is talál­
ták a honfiúnál, a kinek a neve Schiipf Elemér s 
győri születésű. Tisztelettel felkérem , ezt b. lapjá­
nak legközelebbi számában közzé tenni szívesked­
jék, a miért előre is hálás és kollegiális köszöne-
tiinket nyilvánítjuk.

Teljes tisztelettel vagyunk:
Czigler Sándor Mautner Sándor

éthordó. éthordó.
A leirt eseményt bizonyítom. Eogadja egyúttal 

tiszteletem et hazafiul üdvözlettel:
Romai ignácz, szállodás.

Hirdetmény.
A h á ts ze g i ev. ref. egyházközség elöl­

járósága közhírré teszi, hogy hátszegi

vendéglője és telke
f .  év i ju liu s  7-én d. e. 10 ó ra k o r
ti vendéglő nagytermében megtartandó 
nyilvános árverésen jövő 1905. január 1-től

| 3, esetleg több évre a legtöbbet ígérőnek
h a s z o n b é rb e  a d a t ik . Feltételek a 
ref. lelkészi hivatalnál is előre megtekint­
hetők. Az árverés kezdetéig 500 koronát 
tartalmazó zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Hátszeg, 1904. május 15.
A hátszegi ev. ref. egyházközség 

elöljárósága.
*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.
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kén- és iszapforrások
Budapestről 3'/., óra, naponta 5 vonat.

R heum a, köszvény , neural- 
giáK, isch ias , izzadm ányoK ,

(balesetek női bajok után)skrofulák, 
bőrbajok eseteinél gyógyító hatása
feliilinulbatatlan ; mintaszerű berende­
zések, 80 hold sétapar . Penzió napi 
korona 4.50 6.50. Évente 8000 ven­

dég Európa minden részéből.

Prospektust küld a fürdőigazgatóság
Kora ta v a sz i kúrák  melegen ajánlhatók.

Első magyar üveggyár r.-t.
BUDAPEST, V., Fürdö-utcza és Ferencz 

Jó zsef-té r sa rk án . (D iana-fürdö.) 
V endéglői, k áv éh áz i, h á z ta rtá s i

ü v e g á r u .

SPRINGUT HENRIK
Tojás-nagykereskedő

BUDAPEST, V I., SZERECSEN-UTCZA 39. szám

T e le fo n -szám
1754.

T e le fo n -s z á m
1754.

S z á l l í t :
; to já s t  k áv ó h á z a k  és vendég lők  
; részére .m in d ig  friss  á lla p o tb a n .

H legjobb pezsgő

Diadal Sec
Eberhardt Antal és Társa

gyárából, Budafok.

Honi ipar. Saját gyártmány. «>

G r a f fy  A la jo s
Budapest, VI., Dalnok-utcza 26.
az önműködő zajtalan ajtócsukókészülék $

e g y e d ü li  feltalálója.
Kitüntetve : Londonban és Görlitzben. 

Hydraulikus es pneumatikus önműködő
w ajtócsukók, ajtónyitók, lóg- és villamos 

zárak gyára.

o! M in d e n fé le  s z e rk e z e tű  a jtó -
MZ r$ c s u ko k  ja v ító  m ű h e lye .
tíz 
w 
w &
íp Alapitatott 1883-ban Berlinben, mint 

az első ajtózáró-gyár.

Boreladás.
Kitűnő minőségű. Saját termésű

h o m o k i b o r . =
Kapható 32 fillértől fölfelé, 50 literen  

felül bármekkora mennyiségben.

Friedrik Imre bortermelőnél
K I S K Ö R Ö S Ö N .

~ ■' x.-1'

'!>
(IS
dx

zét

«>6'

F ig y e le m  !! Hazai ipar. F ig y e lem  !!

Vendéglősök és fizető pinczérek
szives figyelmébe ajánlom újonnan feltalált

o ld a l-z se b tá rc z á m a t,
mely hátán bekeretezve tartja  a számoló czédulákat, úgy hogy 
nem kell többé azokat számoláskor a tárcza belsejéből kivenni. 

Árak: 3.50-től 5 forintig.
Számoló czédulák bárm ikor a táskába illően ingyen. Rendkívül nagy 
rak tár pinczér-táskákban, melyeknek feneke nincs többé külön be­
illesztve, hanem a felső rész az aljával egy darabból készült, a leg- 
julányosnbb árak mellett. Ouiinni- és balliólyag-kiilönlegességek 
tuczatonkint 2, 3, 4, 5 és . frl. -  Nagy rak tár a legkiválóbb gyárt­
mányú görcsér, guminiharbnyák, sérvkötők, szuszpeazóriuinok és a

legkülönfélébb bi’ligápobísi ezikkekben.

Kaphatók: JVlolllár VÍíIHOS kez<yü~ és sérvkötö-gyárosnál
BUDAPEST, IV., Károly-körut 28. (Központi városház).

i

ELADÓ BOROK.
Mintegy 250 hektoliter feh ér ó bor és 250 hektoliter 

uj bor a

székesfehérvári püspöki pinczéböl =====
eladó.

Tudakozódhatni a m egbízottnál:
B an k -u tcza  1. szánt. S z é k e s fe jé r v á r .
■ i i i iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii ■ a i i ■ ■ ■ . ■ - űiiiigiiiBiiiiiuiiiiiiiiiiiia!iiijiiiii<aHiiii!iiiiiiiiiüiiiiiiiiiiiiiaiî !hjimiiii]miiiiiii

B ékés-szen tandrási T ak arék p én z tá r R észvény társaság ,

HIRDETM ÉNY.
S z a rv a s  n a g y k ö z s é g b e n  a piacztéren levő

Központi szálloda  
és kávéház te ljes  berendezéssel

folyó évi szeptember hó 1-re bérbeadó, esetleg rendkívül 
kedvező fe lté té ,ek  m ellett eladó.

Közelebbi felvilágosítással szolgál a tulajdonos békés- 
szen tan d rási tak a rék p én z tá r ré sz v é n y tá rsaság  igazgatósága 
Békés Szentandráson.

S z a b a d a l m a z o t t  é s  t ö k é l e t e s í t e t t

S T . J U L IE N “ B O R D E R IT Ő  = P O R
Miután arról értesültem , hogy Ausztria-Magyarország szőlőbirtokosai — mint ez Franczia- 

országbnn történni szokott a mustot a rohamos erjedés alatt nem a szőlőmagon erjesztik és ebből 
kifolyólag ez a bor nem is tartalm azhat esersavat, kényszeritve voltam borderitö-poromat a magyar 
és osztrák borok számára úgy összeállítani, Imgy ezen országok borai a jelenlegi tökéletlen és lnbás 
kezelés daczára az én tökéletesített borderitö-porom által tökéletesen tisztítva legyenek és az eddig, 
ismeri tisztítószerek, mint vizaliólyag, golatin, Caolin, tojásfehérnye stb. mellőzhetők legyenek, föltéve, 
liogy nz általam megirt használati utasítás pontosan betartatik. Ezen por csak akkor lianiisitatlan. ha 
a liadogszelenczék ezen védjegygyei vannak ellátva:

4 8  ó ra  u tán  a b o r  tü k ö r t is z ta  é s  tü k r é t  tö b b é  e l nem  v e s z ít i .
St. Julién por basználtatik. 1. számú vörös borokhoz, 2. számú Schiller borokhoz és eczet- 

li z, 3. számú fehér borokhoz és mindennemű szeszes italokhoz. — Miután' ezen deritőpor csakis tö r­
vényesen megengedett szerekből van összeállítva és a borok m inőségét javítja és azoknak feltétlen 
előnyére válik ; ajáidatos igen zavaros boroknál, ha kétszeres m ennyiséget veszünk a fent jelzett 
ladagból. Ezen por szabadalmazva és védjegyezve van és használata az 1893. évi bortörvény XXI11. 
[ez.ikke alapján, törvényesen meg van engedve.

K a p h a tó  e re d e t i 25 d k g rit io a  b é d o fls z e le n c z é k b e n  k lg r k é n t  á  K 8 .— 
és 5 k io rm o s  „  ,, é  K 7.—

^ , . n  — — F R O M M E R  T E S T V É R E K E T ” ^
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I
 B O R H E G Y I F .f

palaczkozott bor, pezsgő, likőr, 3

cognac, rum és tea Főraktára 3
BUDAPEST, G ize lla -tér I. (H aas-palo ta). 3  
Aíánija a legjobb franczia és magyar pezsgő- 5  
két, cognacot és likőröket gyári árakon. J
B e lfö ld i b o ra it  a z  e lső  h írn e v e s  b o r te rm e - 3 
lö k tő l a le g ju tá n y o s a b b  á ro n  s z o lg á lta t ja . 3
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. j

u u u u u u m u u u u u  u  u y y  y y y  y y  y y  y

í| SOPRONI SÖR! SOPRONI SOR!

jíí A  S O P R O N I  S Ö R F Ő Z D E
BUDAPESTI FŐRAKTÁRA

|  B U D A P E S T , VII., K E R T É S Z -U T C Z A  3 0 . 

j Telefon 24—89. (Volt Királysörfözde helyiségeiben.) Telefon 24 89.

5 aiWF~ Ajánlja kitűnő minőségű soproni sörét,
{ Ugyanitt van az ó-briinni sörgyár export-sörének magyarországi 

főraktára, mely sör az összes külföldi sörökéi fölülmúlja.
O lcsó  á ra k  ! P o n to s  k iszo lg á lás  !
A so p ro n i sö rfő z d e  b u d a p e s ti  v ezó rk ép v ise lő je  :

GRÜNFELD M IKSA.

Seidl Ede

9 3
9?
9 3
93

A lu p itta to tt
•873.

v á sz o n  és fe h é rn e m ű  r a k t  ra
i I i )  e s t ,  VII., A k á c z fa  u tc z a  62. sz á m .

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legjutányosabb 
árak mellett rumburgi. irlandi creas, fonál és sziléziai 
vásznakban, minden nagyságú damaszt és kávés teríté­
kekben, törülközők, zsebkendők és törlőkben, szőnyegek 
és csipkefüggönyökben, ágy- és asztalterítőkben, pique, 
trico, flanell és levarrott paplanokban, Schroll-féle chif- 
fon minden szélességben, nanginok, szines és fehér ágy- 
huzatok, színtartó franczia és cosmanosi creton. batiezt 
és zephirekben, szines és fehér barkétpkben, nagy válasz­
ték saját készitményii férfi ingek, kézelő, gallér és nyak­

A h ip itta to tt
1873.

kendőkben, női-, fé rfi- és gyermekbarisnyákban.

3®

3®
3®
3®
3®
3®
3®
3®
3®
3®
3$
3®

0)

A ngol „PORTER SOR"
O rv o s ta n á ro k  á l ta l  a já n lv a

gyomorbajosok, 

tüdő-bajosok, 

lábadozó betegek, 

vérszegények, 

idegesek és 

álmatlanságban 

szenvedőknek.

mert dús maláta 
tartalmánál 

fogva
hizlal, erőt ad és 

a zaklatott 

idegeket 

megnyugtatja.

Károly István főherczeg
saybuschi sörfőzdéjéből. 

UGYANEZEN SÖRFŐZDÉBŐL

H O F T A F E L B R A U
mely a müncheni „Hofbrau", „Spatenbrau", 
„Löwenbráu", Pschorrbráu" és „Augusz- 
tiner" összes jó tulajdonságait magában 
egyesíti és a mellett jóval olcsóbb, mert 
nem kell érte vámot és drága szállítási 

költséget fizetni.
Kapható hordókban és üvegekben

SCHÁTZ JÓZSEF
vezérképviselőnél

Budapest, Vili., Práter-utca 47.

KRISTÁLYSZT. LUKACSFURD.I 
hegyi forr? s 

Á S V A N V V L Z j

-------------A z --------------
a» « •  • •

ÜSTÖKÖS
A „Vendéglősök Lapja" v id é k i e lő f i­

z e tő it  abban a rendkívüli kedvezmény­
ben részesíti, hogy az ÜSTÖKÖS-t ne­
gyedévre 4 korona helyett 3 koronáért, 
félévre 8 korona helyett 6 koronáért 
rendelhetik meg.

Az „Üstökös" kiadóhivatala
B U D A P E S T ,

V. k é r .  K á lm á n -u tc za  2 . s zá m .

V E N D É G L Ő -M E G N Y IT Á S .
Van szerencsém a n é. közönséggel 

tudatni, hogy a

sósfürdői nagyvendéglómet és 
halkósto lóm at

április 24-én, vasárnap megnyitottam.
Egyúttal értesítem  a n. é. vendégeimet, 

hogy ezentúl naponta friss tengeri és édes­
vízi halakból, a híres halászlét személyesen 
készítem. Magyar és franczia konyha, pontos 
kiszolgálás, elismert jó boraim. Dréher-sör, 
polgári árak, naponta kitűnő czigányzene 
tárogatóval. A nagyterem mulatságok 
szántára kapható.

Számos látogatást kér
Telefon. Tekepálya, j . i .
Villamos megállóhely.

vendéglő-tulajdonos.

Á rpád

Eladó borok
S z e g z á rd o n .

190 . évi csemege fehér, hektónként 40 kor. 
„ „ kadarka „ „ 36 „
„ „ kitűnő vörös „ 50 „

Az egész mennyiség, amely circa 60—62 
hektoliter megvétele esetén hektoliteren­

ként 2 koronával olcsóbban adom.
A borok mind kétszer fejtve értendők, 
sz e g z á rd  i vasútállomáshoz szállítva. 

Kevesebb I hordónál (4 5 hektó) nem küldetik.

Szegliy Sándor
gyógyszerész, szőlő-nagy birtokos

S z e g z á rd o n .

f  ELADÓ SZÁLLODA. *
Egy nagy katonai városban levő

=  S ZÁ LLO D A  =  », a,
' 14 v e n d é g s zo b á v a l, étteremmel $ 
j b e te g s é g  m ia t t  eladó.
p. Bővebbet a kiadóhivatalban. u,
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kFRTESZ TnnOR MU,PAR á r u  r a k t á r a  | \ t n  I LOL I u u u n  BUDAPEST. ív . kér., kristof-té"
ÍCTÍGLI-BÁBUK ’ í á/ “z Syerlyá'iMból készítve, szó- o  i n  n  r nMJw*-1 "UHOUn kíisos vnatORsógbon cSy készlet nt. 2.10, 2.50

II !)' ... 10 10' .
I III Í25 1+0 155

L ig nu m  s a n c tu m  g o lyó k
11 10 2 12 12 '2 13 13'., 14 

075 005 2115 2'35 2*55 2*75 205
14'2 15 cm. 
315 390

KllfJli-tfnlvnk SZiu'az gyertyánfából IVlfcll gVIJUA nagysága szerint 75.80 
es 85 kr. Kuglizóba alkalmas nagy 
pléhpersely lakatra 1 Irt Orosz kuglizó 
egész szűk udvaron felállítható, egy 
készlet 9 drb báb 1 drb golyó sza­
bályozható erős zsinór és csiga sróf- 
fal a golyó nagysága szerint 4 60,

™ 6-50 Kerti pyertyatartó szél ellen üveg- 
boritóval 1 Irt. Kerti lámpa petró leum ra 2.50 Lampion kertek kivilágítá­
sára és feldíszítésére 15, 20, 30, 80 ki'. Magnesium fáklya 30 perczig 
meglepő nagy világosságot ad, 040. Abroszmeperösitő szél ellen 100 da­
rab 5 fii. Dupaszhuzó 20. 40, 00 k r : Diipókiemelö készülék falra vagy 
ajtóra felerősíthető 2'50. -  Kézi dugaszoló kalapácscsal 95 kr. Hydraii- 
likus hordó szádszelep, csapraütött bor, sör. pálinka, borszesz stb. egyéb 
szeszes italok m egsavanyodása ellen 1 frt. üvepmosó kefe 85 kr. Ameri­
kai husvápó 3'50, (I frt. Mandula-, dió-, zsemle stb. reszelő 020 frt. 
Borsörlö 10 kr. Hahverő félliteres 80 kr., egy literes 020 két literes 2 
frt. Amerikai Fapylalt gép, erős keményfa, jégtartó  vederrel és forgat­
ható vas szerkezettel 1 literes 6.50, 2 ' literes 7.50, 3 literes 9, 4 literes 
10.50. Vásárhely-féle lepkitünöbb vajköpülö pép, 5 literes 8.50, 10 literes 
15. Késtisztitó készülék 50 kr. Egy adag angol késtisztitó por 60 kr. 
Ujsáptartó minden nagyságban 75 kr. Biliárd golyó elefántcsontután­
zat 1 készlet 3 darabbal 58, 60, 02 mm. 9 frt. Franczia dákobőr 
keverve 060. Domino játék 90 krttól 2'20-ig. Kávéházi domino átszege­
zett 6 9 frt. Roulette játék 080 18 írtig. Tivoli társasjáték a vendégek
részére 65 cm. 4’50, 85 cm. G'- , 95 cm. 12 frt. Ptnozer táska derékra 
csatolható, szarvasbőrből egyes 020, két osztálylyal 2'50, három osz- 
talylyal 3-50. Szivar s cziparettatartó szekrény plnczéreknek, elzárható 
1 osztálylyal 3 50, 6 osztálylyal 4 frt. Papir-tányérok nyári mulatságok-,

III!

- F 1 U M E -

B y d a p e s t

A
 K Ü L Ö N L E G E S

RJEGYZÉKE
PINCEGAZDASÁGI

CIKKEKRŐL
• D I S Z K I  A D Á S  B Á N

A A E G J E L E N T Ü

kirándulásokhoz. 100 drb 
Szalvéta-prés bükkfából 4

E lle n ő rző  b á rc z á k  :
l-es sárgarézből lOodrbfrt —'00 

„ .. 020

90 kr. 
frt 50 kr.

025. Papír szalvéta 100 drb  80 kr.
Konyha-mérleg 3 frt 50 kr.

Ú jd o n s á g !
„Viktória" gyümölcs, főzelék és 

a-os vörösrézből „ „ 1*20 zöldség gyalu. Burgonya, czékla,
10-es nickelből „ „ „ 1*40 zeller, karalábé stb. egyszerre,
20-as sárgarézből „ „ „ 2-20 könnyű kezeléssel több féle szép

150-es vörösrézből „ „ „ 4’-- formában vágható ára: 35 50 kr.
lo0-as sárgarézből ,, „ „ 5* Sörmelegitö készülék hO krajczár

Bor vagy más szeszes italokhoz szivattyú, 1*80.
Képes árjegyzék k ívánatra  bérmentve kü ldetik.

É rd e k e s  v e n d é g lő s ö k n e k !
Uj ta lá lm á n y !

Magyar kir. szab. sörkimérő készü- ._l-ram .  _h -■_a!g tTd
lék hűtött levegőnyomással fele jég- 
megtakaritá, az előbbi sörkiméréssel 
szemben. ,, . —==~

Továbbá mindenféle jégszekrények íl I t— ' ...
minden szakmának és házi czélokra 
12 írttól egész 600 írtig.

S tille r  József
jég szek rén y g y áro s .

- «  B U b f l P E S T .  »
G y á r és iro d a :

VII., N agyd ió ja-u tcza  22.

Elismert legjobb minőségű
sajáttöltés'ú P A L A C Z K S Ö R Ő K .

E ls ő

magyar rézvény-serfőződe
,S®LEISZ GYÖRGY BÉLA]

G Ó LT

T
í  B L Ib flP E S T , V ili. K É R ., G Ó L Y iB -L IT C Z fl 3 6  a S Z rtfA . )

f  '  .......... .. .......................................---------------------------------------------------------------------------------------------------------— - 5

BUDAPEST. XOBAMYA.
Udvari sör (pilseni módon). 
Góliát maláta-sör (sötét)-

M eg ren d e lések e t á tv e sz :
Városi iroda : Vili. ESZTERHAZY-U. 6. (telefon 62 59) 
es a PALACZKSOR OSZTÁLY KŐBÁNYÁN (telefon 56 58)

Különlegességek:
ilílli

Venus Székely-forrás Kézdi-Poiyár.

ELVÁLLAL:
KÁTPÁNYPONYVA ÉS 

FACfMFNT TETÖZÉSEKET 

ASPHALTIROZÁS . . . .

. . . MINDEN ALAKBAN . ,
NEDVES FALAK SZÁRA ZZÁ TÉ- 

. . TE LÉ T AS PH A LT A N Y A G G A L . . 

TELEFON SZÁM 00 30.

KATRANYLEMEZ ES .........
. . .  . KÁTRANYFESTÉKEK
MINDEN SZÍNBEN..............
SZA B A D A LM A ZO TT SFRTÉSBE  

LYEGZÖ KEFÉK, SE R TÉ STE TO ­
VÁLÓ ÉS EZEKHEZ VALÓ MÉ­
REGM ENTES FESTÉKEK KAP­

HATÓK

JAVÍTÁSOK AZONNAL..........
............  ESZKÖZÖLTETNEK.

TELETON SZÁM GO 38

A k o n tin e n s  le g e rő seb b  lith y u m  és te rm é s z e te s  szé n s a v ta  ta lm u  fo rrá sa . 
K ü lö n ö s e n  a lk a lm a s  és e lé rh e te tle n  ha tású  vese- és h ó ly a g b a jo K n rI . 
-----------------  K itű n ő  m in t ü d itö v iz  b o rra l.

P r u c h í i  K á r o ly  és  T á r s a  B u d a p e s t , V I I . ,  E r z s é b e t - k ö r u t  3 3 . s z á m .

T Ó T H  IS T V Á N
C sász. é s  Rir. sz ab a d a lm a z o tt forgatható  tek.easztal (billiárd) gyára.

M a g y a r o r s z á g  l e g r é g i b b  t e k e a s z t a l g y á r a .

B M M P E S T ,  Yll., NEFELEJTő'UTCZfl 38. 5ZÁM.
Ál . p i t t a t o t t  1858. D isz o k m á n y  P a r is .

T e le f o n  6 0  5 5 . 
j 'n k e a a z t a lo k  á t h ú z á s á t  6a
m in d e n  h o z z á t a r t o zó  k e lló -
k e k , v e n d é g lő i  é s  k á v é h á z i
b e r e n d e z é s e k  e l k é s z í té s é t  e l ­

v á l l a lo m .

Különleges dákokat jutányos ár­
ban számítok.

V idéki m e g b íz á so k a t p o n to ­
san  te ljesítek .

Uj és használt

t e k e a s z t a l o k
dúsan felszerelt raktára.
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Szollosy A. T iv ad a r
..............  . b o r te rm e lő  .................:

Sátoralja=Ujhely (Tokaj=HegyaIja.)

S aját termésű palaczkboraimat,
melyek nagyobb része T o ka j hegy alján term ett, alanti árakon hozom forgalomba:

Rizling 0 7 literes p a la c z k b a n ....................................... I korona 10 fillér — I korona 3 0  fillér
Leányka 0 7 , ,  „ ................................ I „ 20  „ — I „ 4 0  „

-  I 5 0  „

B

Vörös dicsek 0 ‘7 literes p a la c z k b a n ................................. I
Szom orodni 0 5 „  I
Aszú 0‘5  2

20
4 0
60

2
10

H o rd ó  b o r o k :
Asztali s S'V > r 
Pecsenye b r
Szom orodni 
Aszú bor . .
Vörös b r . . .

Nagyobb vételnél esetleg állandó összeköttetésnél megfelelő árengedmény. 
SZ Ö L L Ő SY  fl. TlVflbflR, Sátoralja-Ujhely.

............................  40, 44, 52, 60 fillér

............................  68, 76, 84, 92 „
1.40, 1.80, 2.— és 3.— korona 
3.20, 4.—, 5.— és 15.—

.80, — .90, 1.— , 1.50 „.70,
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év fo ly am . |B
Az Z

ÜRAMBÁTYÁM :
az egyetlen magyar tár- i  

sadalini élczlap. s
Felelős szerkesztő és laptulajdonos; g

ERDÉLYI ZOLTÁN. Z
Vendéglősöknek, kávésoknak - 

25%  k e d v e z m é n y  ! vagyis f 
az évi előfizetési dij 1G korona helyett s 

c s a k  12 k o ro n a  !
Tessék mutatványszámot kérni -  

Kiadóhivatal : g
B u d a p e s t, V ili . K e re p e s i-u t 69 szám . Z

i i i i  iHiiiHiiiiiiiiiikimitniHitutiiiiiiitiiitaiiiaiHiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiiiiiniiiiiiNiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiifliiiiwiiiiiyiiiKiHiiiHiidiH1

cv
XIX.

legjobb minőségű, különféle nemekben, köbm éter vagy m éter- 
mazsa szerint felapritva. házhoz szállítva és pinezébe hordva 

m egrendelhető :
Windpassinger Béla

LUCZENBACHER PÁL UTÓDAI ezég
fatelepeinek bérlője budapesti raktárai és favágóiban :

I. kér. tűzifa-telep a déli vasúti pályaudvaron,
II. „ légszesz-favágó Szegényhaz-utcza 3. Telefon 42—68
V. „ „ „ Visegrádi-utcza 30. „ 21—59

VII. „ „ n Kertész-utcza 24. „ 173
IX. „ „ „ Mester-utcza 56.

4 köbméter (teljes fuvar) 32 koronától feljebb.
1 métermázsa aprított kemény tűzifa zsákokban házhoz szállítva 2 K, 60 fillér. 

S35T' Pontos méret és kiszolgálás ! "BKJ 
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve.

y  'v- í 'v- •x' x y
MZ
/b
MZ
4S
MZ
/h
MZ
Zh
MZ
Zh
MZ
/IS
MZ
Z|S
MZ

Cs. és k ir udvari és kamaraszállitó.

D R E H E R  A N TA L
kőbányai sörfőzdéje ajánlja

d u p la m a lá ta  k ő s ö r é t
m ajolika-korsókban. — Ezen sör, mely kiváló m aláta-kivonatá­
nál fogva iegjobban ajánlható, gyors közkedveltségre talált a 
lisztéit közönségnél. A duplamaláta kösör eredeti ládákban 25 
és 50 korsónkint kőbányai sörfőzdémben i Telefon 55 -34.) kap­
hatók. Kisebb mennyiségben a duplamaláta kősör minden nagyobb 
fűszer- és csemege-kereskedésben, valamint kávéházakban is 

kapható.

MZ
áS
MZ$
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ

Hirmann Ferencz
ré z -á r u  g y á ra

Budapest, VII., Csányi-utcza 9. sz.
G y á rt

Sörkimérő készüléket
légnyomással és szab. sörhütövel 
E lv á l la l  ré g i k é s z ü lé k e k  á t a l a k í t á s á t  

Nagy választék
bor- és sörcsapokban

valamint mindennemű szivattyúkban. 
Javítások legolcsóbban és leg­

gyorsabban eszközöltetnek.

Költségvetésekkel kívánatra díj­
talanul szolgálok.

vZpr ZJx vpr Mpr vijx Zjx XfX vpr wpr
Hódmezővásárhely város gazdasági ügyosztályától.

92 190-1. I. iin. sz.

Hirdetmény.
H ó d m e z ő v á s á rh e ly  város tanácsának folyó 

évi 2357. sz. határozata alapján közhírré teszem, 
hogy a város közönsége által a Gróf Csáki Albin- 
téren a m o d e r n  k ö v e te lm é n y e k n e k  m e g ­
fe le lő en  ú jo n n a n  é p í te t t

„SZARVAS" v e n d é g fo g a d ó
mely a szükséges mellékhelyiségek és vendég- 
lősi lakáson kivid 1 s ö rc s a rn o k o t ,  1 k á v é ­
h á z a t, 1 é t t e r m e t  és 12 v e n d é g s z o b á t  foglal 
magában, a folyó évi julius hó 1-ső napjától kez­
dődő h a t  (6) e g y m á s u tá n i  é v re  illetve 1910 
évi május hó 1-éig, a  fo ly ó  év i m á ju s  hó  
26 . n a p já n  d. e. 9  ó r a k o r  h iv a ta lo s  helyi- 

é g e m b e n  zárt ajánlatok beadhatásával egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverésen h a s z o n b é rb e  
fog a d a tn i .

A feltételek hivatalos helyiségemben meg- 
ckinthetők, vagy másolatban a fél költségére 
beszerezhetők.

Kikiáltási á r  egy évi haszonbérül 4 0 0 0  korona.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10" «-a. Kellő bánat­

pénzzel ellátott zárt ajánlatok az árverés meg­
kezdéséig alantirott tanácsnoknál adandók be.

Hódmezővásárhely, 1904. évi április hó 28-án.
B ereczk Pál s. k. tanácsnok. £

s öv CD
-rt z’ y “I
E pic ' CO’

— Av’4> *• ISI
“CŰ SU

/ f

L : - í  ■

*<

>
cű
N

OflPfCK .ÍO —
-cö

#Cins. 3
s_ ÍU-

00 3

A v ilá g h írű  fra n c z ia

D e k B e e K  &  Comp
reimsi pezsgőborgyár

és

a m ü n c h e n i  H o fb ra u
m a g y a ro rs z á g i  fő le r a k a ta .

V álogato tt fűszeráruk, 

m indennem ű bel- és 

külföldi csem egék, 

m agyar és franczia 

p ezsg ő b o ro k , rum  és 

tea, liqueurök, sajt. vaj, 

kassai, p rágai sonka, 

felvágottak, g y ü m ö l­

csök  stb. raktára

<•

Brázay Kálmánná] $
M u z e u m - k ö r u t  2 3 . <1
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MZ
/IS
MZ
/ISmz
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/ I S
MZ
zK
MZ
/ I S
MZ
/ I S
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/ I S
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS

Meghívás!
A „ V e n d é g lő s ö k  L a p ja /1 t. előfizetőit ezennel a 

legbarátságosabban meghívjuk szőlőbirtokaink s aradi pinezéink 
m egtekintésére.

A n d rén y i K á lm á n  u tó d a i.

A lap itta to tt 1834-ben.

Andrényi Kálmán utódai
A ra d o n

ajánlják nagyobbrészt saját termésű, nagy gonddal 
ápolt boraikat. A w ám ospércs i saját tulajdont 
képező 200 holdas szőlőtelep, továbbá a v a d k e r t i  
és g y o ro k i családi törzsszőlők össztermése évente 
4200—5000 hektolitert tesz ki, melynek tekintélyes 
része nagyban mint szőlő avagy must és mint uj-bor 
a termelés helyén napi árban értékesíttetik. Elismert 
tény, hogy a szőlőfürtök állapota mily nagy befo­
lyással van az abból nyert bor későbbi fejlődésére.

V endég lősök  és s zá llo d á s o k n a k  alka­
lom nyílik szőlőtelepeinken a legérettebb, legegész­
ségesebb szőlőt kiválasztani s a sajtolást azonnal 
megkezdeni. Jól felszerelt présházainkban naponta 
200 hektoliter must szűrhető. Szőlőtelepeinken tekin­
télyes tartalék pinezék is vannak.

Aradi pinezénk bőségesen el van látva a leg­
olcsóbb boroktól kezdve a legritkább, legnemesebb 
borfajokkal is.

Borminták, árjegyzék ingyen. 
Elönyárajánlatok postafordultával küldetnek.

MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
MZ
/IS
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/IS
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MZ'l I
ZIS
MZ
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MZ
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MZ
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ZIS
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/ISc gs-c

S í
Alapítva 1325.

-C s á s z .  és  k ir. u d v a r i  szá llitózzz:

A lap ítva  1825.
Treff

H ubert J. E. P ozsony
-pezsgöbor p inezészete
ajánlja elismert kitűnő minőségű p e z s g ő it , különösen

GENTRY CLUB-*á

4V'

&

m á rk á já t ,

m int a budapesti országos kaszinó pezsgőjét.

1 Képviselő: KUTASSY VINCZE ur
B U D A P E S T , V., B á lv á n y -u tc z a  26. s z á m . f*Sfr

4
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i Ifj.HaggenmacherH. sörfőzde 3 |  ÜVEGGYÁRI TELEPEK(ff
Palaczksör különlegességek

í  c 
c I
C S z a lo n - s ö r .  M a lá t a - s ö r .
C ■ i ■X Évi forgalom 5 millió palaczk. Évi termelés 125.000 hektolit.

azelőtt

|  Haggenmacher v,BUDAPEST,
K á d á r-u tc z a  5.

KŐBÁNYA. O  BUDÁTOK.

: u u u u u ^ u u u u u u ; u u u u u u u u u u ű

Schreiber 3, és unokciőcscsei
=  BUDAPEST, --------
IP., Régi posta-utcza 10. (félemelet) 

= z z r  N a g y  r  a k t  r  ...

ÜVEG ÁRUKB AN
vendéglők és kávéházak részére. 

—•j Árjegyzék ingyen és bérmentue. rw-

■viliül ■ in i i i i i i i i i ia i i ■ iii iii lll« ll! ll(lll l ll ll ll>

AzFO UR NISSEUR B R EV ETÉ DE LA COUR IM P ÉR IA LE ET ROYALE

cs. és kir. udvari I I HP'T'1/ r j  r cs. és kir. udvari
=  szállító =  L .  I  1  1  i X  C i  L , .  =  szállító =

Frigyes főherczeg Ő csász. és kir. fenség szállítója. 
Salvator I.ipót főherczeg Ő cs. és kir. fenség szállítója.

A nemzetközi hálókocsi és európai expressvonat társaság szállítója
CASINO EXTRA SEC.

:: „Erdélyi Pincze = Egylet”
császári és királyi udvari szállítók

=  KOLOZSVÁROTT. =
Sürgönyczim : Bortermelők szövetkezete Kolozsvár

Ajánlja egyenesen a szövetkezet termelő tagjaitól beszerzett és minden 
kiállításon elsőrendő érmeket nyert tisztán kezelt és kitűnő minőségű

feh é r- és- v eres-, a sz ta li- , pecsenye-,
>  &  csem ege- és g y ó g y b o ra it. >  >

M egkeresésekre készséggel küld árlapot
az igazgatóság.

■ i ■i ■■■■■■■■■■ »■■ ■ ■ ■■ ■ ■■ ■ ■ ■ ■ ■■ ■

V

TÖRLEY JOZS. és Ts_a

Dr. Ángyán, dr. Elischer. dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebermann egyetemi tanár urak által ajánlott

dupla m alátasör
S ze n t Is tv á n  v é d je g yg y e i

a kőbányai p o l g á r i  serfőző r.-t.
készitménje, a söripar egyik legjelentősebb vívmánya.

Ezen rendkívül kellemes izü iiditő ital egyszersmind kitűnő szer 
■ jí, álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, 

ajánlható továbbá vérszegényeknek és lábbadozó betegeknek, valamint 
a gyengeség kiiiönbözö nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknél.

(Budapesti

> I ■ I I 111 I I I 11 . I I I 1 111 I IIII I I  ........11 11 I I I I 1 11 I

I)r. W ágner és Társai j
egyesü lt g y á ra k  m int b e té ti társaság

Budapest—Bécs

Kapható Budapesten minden fűszer- és csemegeüzletben.
A vidékre a sörfőzde maga szállítja.

Blldaüesti árak' a fogyasztási adóval együtt egy nagy palaczk Duuapwu nina. (paiaczkokon kiviii) 40 fül,, egy kis palaczk 32 fill.

IX. kér., Tinódy-utcza 3. szd
3
25•/X. I I I -II l VZ.Ct UZ.WII

xygén- és szikYizgyárak berendezése ~
ör-, bor- ós hűtőkészülékek, p inczefelszereIési czikkek 2&
X g 0 Staniol és fémkupakgyár ^rág1'1

Á rjegyzőik ingyen  s bórm entve. 
lerben díszoklevél. Verseczen aranyérem. Pozsonyban aranyérem.

H ű tő - és  jé g g y á r i b e re n d e zé s e k
^ u u u u u u u u  u  u u u u u u u u u u u

SIRWLU5*
Egyes szám 

15 kr.

mcigytirország legkedveltebb élczlcipja.
m cg j e l  en m in d e n  v a s á r n a p .

Egész évre — 
Előfizetési ár: fői évre

Negyed évre

6 frt 
3 frt
1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóldvatjl: fesü 
BUDAPEST, V ili. kerület, Rökk Szilárd-ufcza 4. szám.
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Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Plnczérek s Kávéssegédek Országos Nyugdíj-Egyesülete
B u d a p e s t , V II. k e r ,~ W e s se lé n y i-u t cza  4. s z á m , I. e m e le t

Tisztelt C z im !
Egyesületünk immár hatodik éve küzd azon lankadat­

lanul nemes és humánus ezél megvalósítása érdekeben, 
hogy elaggott és munkaképtelenné vált szaktársaink, az 
élet' küzdelmében, a súlyos éjt napokká tevő munkában 
kidőlt szaktársak özvegyei s árvái nyugdíjban;részesüljenek.

Kitartó fáradozásunkat a legszebb siker koronázta. 
Egyesületünk vagyona 1903. évi deczember 31-én záródó 
mérleg szerint meghaladja a 200,000 koronát. Ezen ked­

baldóczi D eák= forrás
v á lla la tán ak  azo n  a já n la ti t ,  hogy eg y esü le tünkbe  2 0 0  k- 
alapitványnyal a lap itó  tag n ak  be lép  s ezenkívül a s z a k ­
k ö zö n ség  k ö réb en  e lá ru s íto tt áru  b ru ttó  á ra  után á lla n ­
dóan  b izonyos száza lék b an  ré sze s íti egyesü le tünket.

B flL b Ó C Z I b E Á K -fo rrá s  v izének  v eg y e lem zése  az t 
igazo lja , hogy ezen  viz bo rv izekben  gazdag  hazai fo rrá sa in k  
egyik legk iválóbbja , s m in d en ese tre  h iva to tt a rra , hogy a 
külföldi h a so n ló  vegyi ö ssz e té te lű  v izeke t a hazai p iacz ró l 
k iszo rítsa .

A mellett, hogy e viz pártolása által hazafias mis­
siót is teljesítünk, egyesületünket is támogatja a lelkes szak­

V IL  k en ., K á r o y - k ö r u t  3 . s z . T e le fo n  18—6 8 .
eszközli, ide intézendők a megrendelések is. A netáni fel­
merülő panaszokat közvetlenül fenti irodánkkal kérjük 
közölni. Egyebekben a csatolt prospektus szolgál felvilágo­

vező siker csak fokozza buzgalmunkat, növelje egyesüle­
tünk iránti érdeklődésünket !

A fenti szép anyagi eredmény elérésében igazgató­
ságunkat jelentősen támogatta a szakközönség az által, 
hogy olyan gyárosok fogyasztási czikkeit, melyek után 
azok bizonyos százalékot adnak egyesületünknek, kérő 
szavunkra pártolásban részesíti.

L egú jabban  ig azg a tó ság u n k  e lfogad ta .

közönség, miért is melegen ajánlja alólirt igazgatóság a 
b a ld ó c z i D e á k -fo r rá s  vizének vásárlását szakközön­
ségünk szives figyelmébe és jóindulatába. A szálloda, ven­
déglő és kávéháztulajdonosoknak, de főleg a kiszolgáló 
•személyzetnek módjában van a fogyasztó nagyközönséget 
rábirni, hogy e páratlan kitűnő gyógyvizet, mely egyszer­
smind elsőrangú borviz is, megizlelje. Elégséges ha egy 
ízben megkóstolta, meg vagyunk győződve, hogy a viz 
kiváló tulajdonsága mellett a vendégek csak köszönettel 
fognak érte adózni. A helybeli és vidéki szétküldést a 
b a ld ó c z i D e á k fo r rá s  vállalata

sítással, de azt ehelyütt is kiemeljük, hogy szaktársaink e 
vizet félliteres palaczkokban, 24 fillér árban kapják, az 
üvegért 6 fillért a vállalat visszatérít.

Hazafias tisztelettel az Igazgatóság.

Magyar=Pezsgőbor=Ipar

Rouis Francois & Comp.
császári és kir. udvari szállítók.

Julöp Szász Coburg Góthai Herczeg Ö Fensége szállítói.

Diplome d'Honneur
1890 Lissabon 
1896 Bordeaux
1896 Paris (Académie Nationale 

de Commerce.)

Grand P rix ; Hors-Concours
1897 Marseille

Budafok (Promontor.) 
Ezüst érmek

1889 Paris
1896 Budapest állami ezüst 
1900 Paris.

Arany érem
1890 Nizza
1894 Antwerpen
1890 Temesvár
1897 Brüssel
1898 Becs
1900 Paris (Académie Nationale 

de Commerce).

Ajánljuk „ T r a n s y lv a n ia “  fél édes és ,V in  B r u t ‘ savanyu 
izü közkedveltségü pezsgőboraink megízlelését.

Főraktár: Borhegyi Ferencz ezelőtt Lápossy.
B u d a p e s t ,  G -ize lla -tér.

Vezérképviselöség Magyarország részére:

Ruda és Blochmann Budapest, V., Akadémia-utcza 16 sz.
Pázmáneum nyomda és irodalmi vallalat, Budapest, Mária-utcza 11. szám




